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GARANTIE LIMITÉE
Les pulvérisateurs fabriqués par MS Gregson Inc. sont garantis, à l’acheteur initial au détail, comme étant exempts de vices de maté-
riaux ou de fabrication pour les délais spécifiés ci-dessous. Les conditions d’utilisation normale conformes aux instructions décrites dans 
le manuel de l’utilisateur s’appliquent. Cette garantie limitée est sujette aux exclusions cidessous énumérées. Elle est calculée à partir 
de la date de livraison à l’acheteur initial et s’applique aux composantes originales seulement. Les pièces remplacées sous cette garan-
tie jouissent du délai restant de la garantie pour les composantes correspondantes. Le client a droit exclusivement au remplacement des 
pièces qui, selon l’avis du Fabricant ou de son représentant autorisé à cette fin, présentent des défauts de matériel ou de fabrication, à 
l’exclusion de tout droit au dédommagement des préjudices, directs ou indirects, d’une quelconque nature.

GARANTIE DE 1 AN SUR LES PIÈCES, 1 AN SUR LA MAIN-D’OEUVRE
Les composantes, excluant les accessoires mentionnés ci-dessous et les items d’entretien courant mentionnés ci-dessous, sont couver-
tes par une garantie de 1 an sur les pièces et la main-d’oeuvre.

GARANTIE OFFERTE PAR D’AUTRES MANUFACTURIERS
Les moteurs électriques ou à essence, batteries, pneus, jantes, produits Raven et Micro-Trak ou autres items dont le manufacturier offre 
directement une garantie, sont réparés dans un centre de service autorisé du manufacturier correspondant. MS Gregson Inc. ne peut 
offrir de garantie sur ces items.

EXCLUSIONS DE LA GARANTIE
 • Ajustements de routine et articles d’entretien courant tels que lubrifiants, courroies, boyaux, joints toriques, tamis de filtre, fusibles,
  systèmes d’étanchéité de pistolets.
 • Réparation requise suite à une collision, un accident, un choc, un abus, des modifications apportées à l’équipement sans
  autorisation, une installation inadéquate, un mauvais entretien, une utilisation contraire aux directives fournies dans le manuel
  de l’utilisateur ou le sens commun.
 • Réparation requise suite au gel ou à l’exposition à des produits corrosifs.
 • Réparation requise suite à des fluctuations de tension électrique d’alimentation.
 • Réparation requise suite à l’incompatibilité entre les composantes et les produits phytosanitaires et chimiques.
 • Réparation requise suite à une alimentation insuffisante en eau ou à une eau de mauvaise qualité.
 • Dommage aux cultures dû à un mauvais calibrage ou usage de l’équipement.
 • Dommage aux cultures par un mauvais usage, un rinçage incomplet et une contamination du à un mauvais rinçage.
 • Dommage aux cultures ou déversement dus à un bris de composante et/ou un accident.
 • Frais résultant de l’arrêt de l’unité durant une réparation ou pour toute autre raison.
 • Frais de transport et/ou de déplacement.
 • Toutes les pièces qui, durant leur emploi normal, sont sujettes à usure.
 • Toutes les pièces qui se révèlent défectueuses suite à négligence pendant l’utilisation.

Pour les modèles avec une capacité de réservoir de 380 litres (100 gallons) et plus
LE DOCUMENT « INSPECTION AVANT LIVRAISON » DOIT ÊTRE REMPLI PAR LE CONCESSIONNAIRE ET SIGNÉ PAR 
L’ACHETEUR ORIGINAL DE L’ÉQUIPEMENT INDIQUANT QU’IL A BIEN LU ET COMPRIS TOUTES LES MISES EN GARDE, 
INSTRUCTIONS D’OPÉRATION, INSTRUCTIONS D’ÉCRITES DANS LE MANUEL DE L’UTILISATEUR ET EXPLICATIONS DE SON 
CONCESSIONAIRE. IL DOIT ÊTRE RETOURNÉ À PULVÉRISATEUR MS DIV. DE RAD TECHNOLOGIES INC. DANS LES 30 JOURS 
SUIVANT LA DATE DE LIVRAISON AU CLIENT. AUCUNE RÉCLAMATION DE SERVICE APRÈS VENTE NE SERA AUTORISÉE ET 
ÉMISE SANS LE DOCUMENT « INSPECTION AVANT LIVRAISON » DÛMENT REMPLI, SIGNÉ ET RETOURNÉ DANS LES DÉLAIS 
REQUIS.

EXÉCUTION DE RÉPARATION PENDANT LA PÉRIODE DE GARANTIE
Pour obtenir le service de garantie sur des pièces garanties par MS Gregson Inc. pendant la période de garantie, vous devez montrer 
à votre concessionnaire une preuve d’achat de votre équipement. Si l’équipement est installé de façon permanente, les réparations 
seront effectuées sur place par le concessionnaire. Pour obtenir le service de garantie sur les composantes garanties par d’autres 
manufacturiers, votre concessionnaire peut vous aider à obtenir ces services dans un centre local de service autorisé. Le concession-
naire a la responsabilité d’effectuer les réparations couvertes pendant la durée de la garantie. Ces réparations se feront à l’atelier du 
concessionnaire pour les équipements mobiles ou chez le client au choix du concessionnaire ; le client au détail a la responsabilité 
d’apporter son équipement chez son concessionnaire. Les pièces remplacées sous garantie deviennent la propriété de MS Gregson 
Inc. Les pannes ou ruptures éventuelles qui se manifestent pendant et après la période de garantie ne donnent droit ni à la suspension 
du paiement ni à des délais supplémentaires.
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LIMITED WARRANTY
The sprayers manufactured by MS Gregson Inc. are warranted, to the original purchaser, to be free from defects in materials and 
workmanship for the periods specified below. Normal use conditions, according to the instructions in the operator’s manual, apply. This 
limited warranty is subject to the exclusions listed below, is calculated from the date of delivery to the original purchaser, and applies to the 
original components only. Parts replaced under this warranty will assume the remainder of the corresponding part’s warranty period. The 
purchaser has sole right to the replacement of the parts, which the Manufacturer, or his authorized representative, deems faulty as regards 
their material or manufacture. This does not imply any right to compensation for any type of direct or indirect damage. Any faults or failures 
which occur during or after the period of the guarantee do not imply the right to suspend payment or to any further extension.
1 YEAR PARTS, 1 YEAR LABOUR WARRANTY
 • The components, excluding accessories listed below and normal wear items listed below, are warranted for 1 year on parts and labour.
WARRANTY PROVIDED BY OTHER MANUFACTURERS
Motors, engines, batteries, tires, rims, Raven and Micro-Trak product or other items, which are warranted by their respective manufacturers, 
are serviced through these manufacturer’s local authorized service centres. MS Gregson Inc. cannot provide warranty on these items.
EXCLUSIONS OF WARRANTY
 • Routine adjustments and normal maintenance items such as lubricants, belts, hoses, O-rings, filter screens, fuses, and gun seal kits.
 • Repairs required as a result of collision, accident, bumping, misuse, modifications made to the equipment without authorization, 
  incorrect installation, lack of required maintenance, use contrary to the instructions included in the operator’s manual or to the 
  common sense.
 • Repairs required as a result of freezing or exposition to corrosive products.
 • Repairs required as a result of voltage fluctuations of the electric supply.
 • Repairs required as a result of incompatibility between components and phytosanitary or chemical products
 • Repairs required as a result of insufficient water supply or poor quality water.
 • Damage to crop due to wrong calibration or incorrect use of the equipment.
 • Damage to crop due by improper use, contamination or in-complete rinse of the sprayer.
 • Damage to crop or spill due to components failure and/or accident.
 • Additional charge resulting from stoppage for repair or other reason.
 • Transportation and/or travelling.
 • Any parts which are subject to wear during normal use.
 • Any parts which are deemed faulty due to negligence or carelessness during use.
For model with tank capacity of 100 gallons (380 litres) and more
THE PRE-DELIVERY INSPECTION CHECKLIST MUST BE COMPLETED BY DEALER AND SIGNED BY THE ORIGINAL RETAIL 
PURCHASER, AND RETURNED TO MS Gregson Inc. WITHIN 30 DAYS OF PURCHASE DATE SIGNED BY THE ORIGINAL RETAIL 
PURCHASER, INDICATING THAT HE HAS READ AND UNDERSTOOD ALL SAFETY AND OPERATIONAL INSTRUCTIONS IN THE 
MANUAL, AFTER THE RETAILING DEALER HAS EXPLAINED TO THE ORIGINAL PURCHASER ALL SAFETY INSTRUCTIONS. IN NO 
CASE THE WARANTY WILL BE APPLIED IF THE PRE-DELIVERY INSPECTION CHECKLIST HAVE NOT BEEN COMPLETELY FILLED 
AND SIGNED BY THE DEALER AND THE RETAIL PURCHASER IN PROPER DELAY.
EXECUTION OF REPAIRS WITHIN THE WARRANTY PERIOD
In order to obtain warranty service on items warranted by MS Gregson Inc. within the warranty period, you must show to your dealer a proof 
of purchase. If the equipment is permanently installed, the dealer will carry out repairs on the spot. For warranty service on components 
warranted by other manufacturers, your authorized MS Gregson dealer can help you obtain warranty service through these manufacturers’ 
local authorized service centres. The dealer has the responsibility to carry out repairs within the warranty period. Repairs will be done at the 
dealer’s repair-shop for mobile equipments or at your site upon dealer’s choice; the purchaser has the responsibility to bring his equipment 
to his dealer’s repair-shop. The parts replaced under warranty become the property of MS Gregson Inc..
LIMITATION OF LIABILITY
MS Gregson Inc. liability for special, incidental, or consequential damages is expressly disclaimed. In no event shall MS Gregson Inc. 
liability exceed the purchase price of the product in question. THE WARRANTY CONTAINED HEREIN IS IN LIEU OF ALL OTHER WAR-
RANTIES, EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. MS Greg-
son Inc. does not authorize any other party, including authorized MS Gregson dealers, to make any representation or promise on behalf of 
MS Gregson Inc. or to modify the terms, conditions, or limitations in any way. It is the buyer’s responsibility to ensure that the installation 
and use of MS products conforms to local codes. While MS Gregson Inc.  attempts to assure that its products meet national codes, it cannot 
be responsible for how the customer chooses to use or install the product. Garantie Pulv_ANG_MO 2014/05/31

WARRANTY FOR SPRAYER
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» îñïë

ïò³»«®» ¼» �½«®·¬�
{ Ô·®» ¿¬¬»²¬·ª»³»²¬ »¬ ½±³°®»²¼®» ½±³°´�¬»³»²¬ ¬±«¬» ´»

·²¬®«½¬·±² ¼K±°�®¿¬·±² ¿ª¿²¬ ¼» ³»¬¬®» ª±¬®» °«´ª�®·¿¬»«®
»² ³¿®½¸»ò

{ Í»«´»³»²¬ ´K±°�®¿¬»«® ¼±·¬ °®»²¼®» °´¿½» «® ´» ¬®¿½¬»«®
´±®¯«» ½» ¼»®²·»® »¬ ´» °«´ª�®·¿¬»«® ±²¬ »² ³±«ª»³»²¬ò Ò»
¶¿³¿· ¿½½»°¬»® ¼» °¿¿¹»® «® ´» °«´ª�®·¿¬»«®ò

{ Ò» ¶¿³¿· ¿½½»°¬»® ¯«»´¯«K«² °®� ¼« °«´ª�®·¿¬»«® ´±® ¼«
¼�³¿®®¿¹» »¬ ¼» ´K±°�®¿¬·±² ²±®³¿´»ò

{ Ì±«¶±«® ¹¿®¼»® ´» ³¿·²ô °·»¼ »¬ ª�¬»³»²¬ �´±·¹²� ¼»
°·�½» »² ³±«ª»³»²¬ò

{ Ò» ¶¿³¿· ¬»²¬»® ¼» º¿·®» ¼» ¿¶«¬»³»²¬ ±« ¼» ®�°¿®¿¬·±²
°»²¼¿²¬ ¯«» ´» ³±¬»«® ¼« ¬®¿½¬»«® »¬ »² ³¿®½¸» ¿«º ·
°�½·º·� ¿«¬®»³»²¬ò

{ Î�¼«·®» ´¿ ª·¬»» ´±® ¼» ª·®¿¹» »¬ ´±® ¼K±°�®¿¬·±² «® ¼»
¬»®®¿·² ·²�¹¿«¨ô «®¬±«¬ ´±®¯«» ´» °«´ª�®·¿¬»«® »¬ ®»³°´· �
°´»·²» ½¿°¿½·¬�ò

Î�¼«·»¦ ´» ®·¯«» ¼¿² ´» ³¿²·»³»²¬ ¼»
°»¬·½·¼» »² «·ª¿²¬ ½» ®»½±³³¿²¼¿¬·±²æ

{ Ð±®¬»® ¼» ¹¿²¬ ¼» ½¿±«¬½¸±«½ ´±®¯«» ª±« �¬» »² ½±²¬¿½¬
¿ª»½ ´» °®±¼«·¬ ½¸·³·¯«» »¬ ´» º·´¬®» ¼» ²»¬¬±§¿¹»ò
øÚ×Ùòðï÷

{ Ê·¼»® ´» ½±²¬»²¿²¬ ¼¿² ´» ®�»®ª±·® »¬ ´¿·»® �¹±«¬¬»® °»²ó
¼¿²¬ íð »½±²¼»ò

{ Î»³°´·® ´» ½±²¬»²¿²¬ ¿« ¯«¿®¬ ¿ª»½ ¼» ´K»¿« ø±« ¿«¬®» 
¼·´«¿²¬÷ »¬ ®·²½»® ª·¹±«®»«»³»²¬ò Ê»®»® ´» ½±²¬»²« ¼¿² ´»
®�»®ª±·® »¬ �¹±«¬¬»®ò Î�°�¬»® í º±·ò

{ Û²¬®»°±»® ´» «®°´« ¼» °®±¼«·¬ ½¸·³·¯«» ±« ¼·°±»®
¼¿² «² »²¼®±·¬ ¸±® ¼» ´¿ °±®¬�» ¼» »²º¿²¬ »¬ ¼» ¿²·³¿«¨
»´±² ´» ®»½±³³¿²¼¿¬·±² ±« ´±· ¼» ª±¬®» °®±ª·²½» ±«
®�¹·±²ò

îò ·²º±®³¿¬·±² ¹�²�®¿´»

ßª¿²¬ ´¿ ³·» »² ³¿®½¸» ¼« °«´ª�®·¿¬»«®

ïò ÍK¿«®»® ¯«» ´» ³±²¬¿¹» »¬ ´» ®�¹´¿¹» ±²¬ ½±®®»½¬ »¬ ¯«»
¬±« ´» ¾±«´±² ±·»²¬ »®®� º»®³»³»²¬ò Î»»®®»® ´»
¾±«´±² ¿°®� ¯«»´¯«» ¸»«®» ¼K«¬·´·¿¬·±²ò

îò Ð´¿½»® ´» ½±²¬®�´» »² «² °±·²¬ ¼K¿½½� °®¿¬·¯«» � ´K±°�®¿¬»«®ò

íò Ù®¿·»® »²¬·�®»³»²¬ ´¿ ³¿½¸·²» »¬ ª�®·º·»® ´» ²·ª»¿« ¼»
¸«·´» ¼» »²¹®»²¿¹» »¬ °±³°»ò

ìò Ú¿·®» º±²½¬·±²²»® ´¿ ³¿½¸·²» ´»²¬»³»²¬ °»²¼¿²¬ «² 
½»®¬¿·² ¬»³° »¬ ª�®·º·»® ¯«» ¬±«¬» ´» °·�½» ¬®¿ª¿·´´»²¬
´·¾®»³»²¬ »¬ ²±®³¿´»³»²¬ øÒ» ¶¿³¿· º¿·®» º±²½¬·±²²»® ´¿
°±³°» ¿² »¿«÷ò

ëò Ê�®·º·»® ¬±« ´» ®·¯«» ¼» º«·¬»ô ·²°»½¬»® ¬±« ´» ®¿½½±®¼ò

êò Ê�®·º·»® ´K�¬¿²½¸�·¬� »¬ ´¿ °®±°®»¬� ¼« º·´¬®»ò

éò Ê�®·º·»® ´» ¾«» ¿·²· ¯«» ´»«® º·´¬®» ø°®±°®»¬�ô
±®·º·½» »¬ ««®»÷ò

ïò¿º»¬§ °®»½¿«¬·±²
{ Î»¿¼ ½¿®»º«´´§ ¿²¼ «²¼»®¬¿²¼ ¿´´ ±°»®¿¬·±² ·²¬®«½ó

¬·±² ¾»º±®» ±°»®¿¬·²¹ §±«® °®¿§»®ò

{ Ñ²´§ ¬¸» ±°»®¿¬±® ¸±«´¼ ¾» °»®³·¬¬»¼ ±² ¬®¿½¬±®
©¸·´» ·¬ · ·² ±°»®¿¬·±²ò Ò»ª»® ¿´´±© ¿²§±²» »´» ¬±
®·¼» ±² ¬®¿½¬±® ±® °®¿§»®ò

{ Ò»ª»® ¿´´±© ¿²§±²» »´» ¬± ¬¿§ ²»¿® ¬¸» °®¿§»®
©¸·´» ¬¿®¬·²¹ ±® ±°»®¿¬·²¹ò

{ ß´©¿§ µ»»° ¸¿²¼ô º»»¬ ¿²¼ ´±±» ½´±¬¸·²¹ ¿©¿§
º®±³ ³±ª·²¹ °¿®¬ò

{ Ò»ª»® ´»¿ª» »²¹·²» ®«²²·²¹ ©¸·´» ³¿µ·²¹ ±³»
¿¼¶«¬³»²¬ ±® ®»°¿·®ô «²´» °»½·º·»¼ò

{ Î»¼«½» °»»¼ ±º ¬®¿½¬±® ±² ½«®ª»ô ®±«¹¸ ¹®±«²¼
¿²¼ ¸·´´·¼» »°»½·¿´´§ ©¸»² ¬¸» ¬¿²µ · ¿¬ ·¬ º«´´
½¿°¿½·¬§ò

Î»¼«½» ®·µ ·² °»¬·½·¼» ¸¿²¼´·²¹ ¾§
º±´´±©·²¹ ¬¸»» ·²¬®«½¬·±²æ

{ ß´©¿§ ©»¿® °®±¬»½¬·ª» »¯«·°³»²¬
¿²¼ ½´±¬¸·²¹ ©¸·´» ¸¿²¼´·²¹ ½¸»³ó
·½¿´ °®±¼«½¬ ¿²¼ ½´»¿²·²¹ º·´¬»®ò
øÚ×Ùòðï÷

{ Û³°¬§ ¬¸» ½±²¬¿·²»® ·² ¬¸» ¬¿²µ
¿²¼ ´»¬ ·¬ ¼®¿·² º±® íð »½±²¼ò

{ Ú·´´ ¬¸» ½±²¬¿·²»® ¬± ïñì ©·¬¸ ©¿¬»®
¿²¼ ®·²» ¬¸±®±«¹¸´§ò Ð±«® ¬¸»
½±²¬»²¬ ·²¬± ¬¸» ¬¿²µ ¿²¼ ´»¬ ¼®¿·²ò Î»°»¿¬ í ¬·³»ò

{ Ü·°±» ±º ¬¸» ½±²¬¿·²»® ·² ¿ ¿º» °´¿½»ô ¿©¿§ º®±³
½¸·´¼®»² ¿²¼ ¿²·³¿´ ¿½½±®¼·²¹ ¬± §±«® Í¬¿¬» ±®
Ð®±ª·²½» ®»¹«´¿¬·±²ò

îò¹»²»®¿´ ·²º±®³¿¬·±²

Þ»º±®» ¬¿®¬·²¹ ¬± ±°»®¿¬» ¬¸» °®¿§»®

ïò Ó¿µ» «®» ¬¸¿¬ ¬¸» ¿»³¾´·²¹ ¿²¼ ¿¼¶«¬³»²¬ ¿®»
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{ Î»¹«´¿®´§ ´«¾®·½¿¬» »ª»®§ ¹®»¿¿¾´» °±¬ ¿¬ ¬¸»
¾»¹·²²·²¹ ¿²¼ ¿¬ ¬¸» »²¼ ±º ¬¸» »¿±²ò

{ Ý¸¿²¹» °«³° ±·´ ¿¬ °»½·º·»¼ ·²¬»®ª¿´ ±® ±²½» ¿
§»¿®ô ¾»º±®» ¬¸» »¿±²ò
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» èñïë

{ Ð±³°» ½»²¬®·º«¹» æ

Û²´»ª»® ´» ¾±«½¸±² ¼» ª·¼¿²¹» ¼« ½¿®¬»® ¼« ³«´¬·°´·½¿¬»«®ô
´±®¯«» ¾·»² ¼®¿·²� ®»³»¬¬®» ´» ¾±«½¸±² »¬ ª»®»® ê ±²½»
¼K¸«·´» NÙ»¿® Ô«¾»M ÍßÛèðÉçðò U º¿·®» «²» º±· ´K¿²ò

{ Ð±³°» � ®±«´»¿«¨ æ

Î»³°´·® ´¿ °±³°» � ®±«´»¿«¨ ¿ª»½ ¼» ´K¸«·´» °±«® ¬±«¬ ¿®®�¬
°®±´±²¹� øí ¶±«® ±« °´«÷ò ÔK¸«·´» »³°�½¸»®¿ ´¿ º±®³¿¬·±² ¼»
®±«·´´» � ´K·²¬�®·»«® ¼» ´¿ °±³°» »¬ ½»´¿ �ª·¬»®¿ ´» ¾®· ¼»
®±«´»¿«¨ò

{ Ð±³°» � ³»³¾®¿²» æ

Î»³°´¿½»® ´K¸«·´» � ¬±«¬» ´» ìðð ¸»«®» ¼K±°�®¿¬·±² ±« ·
ª±« ®»³¿®¯«»¦ «²» °®�»²½» ¼K»¿« ¼¿² ´K¸«·´» ø½±«´»«®
¾´¿²½¸�¬®»÷

Ë¬·´·»® «²» ¸«·´» ¼» ¹®¿¼» ÍßÛíð ²±² ¼�¬»®¹»²¬»ò

{ ß®¾®» ¼» ÐòÜòÚò æ

Ó±¼» ¼K»³°´±· °±«® ¬®¿²³··±² � ½¿®¼¿²

Ô·®» ¿¬¬»²¬·ª»³»²¬ ¿ª¿²¬ ´K«¬·´·¿¬·±²

ÍK¿¼®»»® ¿« ®»ª»²¼»«® ±« ¼·®»½¬»³»²¬ � ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò
°±«® ²K·³°±®¬» ¯«»´´» ·²¬»®ª»²¬·±² ¼» ¼�³±²¬¿¹» »¬ ¼» 
®�°¿®¿¬·±² ¼» °·�½» »² ¿½·»® ¼» ´¿ ¬®¿²³··±² � ½¿®¼¿²
ø¬«¾»ô ®±«´»³»²¬ô ¶±·²¬ô »¬½ò÷ò

Ô» ¼�³±²¬¿¹» °±«® ®�°¿®¿¬·±² »¬ ´» ³±²¬¿¹» °»«ª»²¬ ¿¾�³»®
½»®¬¿·²» °·�½»  K·´ ²» ±²¬ °¿ »ºº»½¬«� ½±®®»½¬»³»²¬ »¬
¿ª»½ ´» ±«¬·´ ¿¼�¯«¿¬ ¼·°±²·¾´» ¿«°®� ¼» ¿¬»´·»® ¼«
®»ª»²¼»«® ±« ¼» ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò

Ô¿ ¬®¿²³··±² � ½¿®¼¿² «¬·´·�» °±«® ´¿ ¬®¿²³··±² ¼»
°«·¿²½» »²¬®» ´¿ ³¿½¸·²» ¿«¬±³±¬®·½» ø±« ´¿ ¬®¿½¬®·½»÷ 
»¬ ´¿ ³¿½¸·²» ¿½¬·±²²�»ô ²»  ¼±·¬ °¿ �¬®» »³°´±§�» æ

ó ¿² ´» °®±¬»½¬»«® º±«®²· °¿® ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò

ó ¿ª»½ ¼» °®±¬»½¬»«® °¿®¬·»´

ó ¿ª»½ ¼» °®±¬»½¬»«® ¿¾�³�

ó ¿² ´» °»¬·¬» ½¸¿�²» °�½·¿´» ¿²¬·®±¬¿¬·±² ½±®®»½¬»³»²¬
¿½½®±½¸�»ô ¼» º¿�±² � °»®³»¬¬®» ´K¿²¹´» ³¿¨·³«³ � ´¿ 
¬®¿²³··±² ¿² ½±³°®·³»® ´» °®±¬»½¬»«®ò

{ Ý»²¬®·º«¹¿´ æ

Ì¿µ»ó±ºº ¬¸» °´«¹ ¿¬ ¬¸» ¾±¬¬±³ ¿²¼ °«¬ ¾¿½µ ·²
°´¿½» ·¬ ©¸»² ¬¸» ±·´ · ½±³°´»¬»´§ ¼®¿·²ô °±«® 
ê ±«²½» ¹»¿® ´«¾®·½¿¬·±² ÍßÛèðÉçð ±·´ò Ò»ª»® °±«®
³±®» ¬¸¿² ê ±«²½»ò Ì± ¾» ¼±²» ±²½» ¿ §»¿®ò

{ Î±´´»® °«³° æ

Ú·´´ ¬¸» ®±´´»® °«³° ©·¬¸ ±·´ »ª»®§ °®±´±²¹»¼ ¬±°ó
°·²¹ò øí ¼¿§ ±® ³±®»÷ò Ì¸» ±·´ ©·´´ °®»ª»²¬ ¬¸» ®«¬
º±®³¿¬·±² ·²·¼» ¬¸» °«³°  ¿²¼ ©·´´ ¿ª±·¼ ½®¿¬½¸»¼
®±´´»®ò

{ Ü·¿°¸®¿¹³ °«³° æ

Î»°´¿½» ±·´ »ª»®§ ìðð ¸±«® ±º ±°»®¿¬·±² ±® ·º §±«
¼»¬»½¬ ©¿¬»® ·² ½®¿²µ½¿» ø±·´ ©·´´ ¾» ©¸·¬»÷ò

Ë» ±²´§ ²±²ó¼»¬»®¹»²¬ ±·´ ÍßÛíðò

{ ÐòÌòÑò ¸¿º¬ æ

Î»¹«´¿¬·±² º±® «·²¹ ¬¸» ÐòÌòÑò ¸¿º¬ 

Ð´»¿» ®»¿¼ ½¿®»º«´´§ ¾»º±®» «»

Ú±® ¿²§ ½¿®¼¿² ¸¿º¬ ¬»»´ °¿®¬ ø¬«¾»ô ¾»¿®·²¹ô
¶±·²¬ô »¬½ò÷ô ¼·¿»³¾´§ ±® ®»°¿·® ±°»®¿¬·±²ô
½±²¬¿½¬ §±«® ¼»¿´»® ±® ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò ¼·®»½¬´§ò

Î»³±ª¿´ º±® ®»°¿·® ¿²¼ ®»¿»³¾´§ ³¿§ ¼¿³¿¹»
±³» °¿®¬ ·º ²±¬ ½¿®®·»¼ ±«¬ ½±®®»½¬´§ «·²¹ °»½·¿´
¬±±´ ¿ª¿·´¿¾´» ·² ¬¸» ¼»¿´»®K ©±®µ¸±° ±® ¿¬
ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò

Ì¸» ÐòÌòÑò ¸¿º¬ «»¼ º±® °±©»® ¬®¿²³··±²
¾»¬©»»² ¬¸» »´ºó°®±°»´´»¼ ³¿½¸·²» ø±® ¬®¿½¬±®÷ ¿²¼
¬¸» ³¿½¸·²» ¼®·ª»² ³«¬ ²±¬ ¾» «»¼æ

ó ©·¬¸±«¬ ¬¸» ¹«¿®¼ «°°´·»¼ ¾§ ÝÑÓÛÎ Íò°ò¿ò

ó ©·¬¸ °¿®¬·¿´ °®±¬»½¬·±²

ó ©·¬¸ ¼¿³¿¹»¼ ¹«¿®¼

ó ©·¬¸±«¬ ¬¸» °»½·¿´ ¿²¬·ó®±¬¿¬·±² ½¸¿·² ½±®®»½¬´§
¸±±µ»¼ô ± ¿ ¬± °»®³·¬ ¬¸» ¿¬¬¿½¸»¼ ³¿¨·³«³
¿²¹´» ±º ¬¸» ÐòÌòÑò ¸¿º¬ ©·¬¸±«¬ ½±³°®»·²¹ ¬¸»
¹«¿®¼ò

³¿½¸·²»ô ·²½´«¼·²¹ ¬¸» ÐòÌòÑò ¸¿º¬ ¬¸¿¬ · ¿² 
·²¬»¹®¿´ °¿®¬ô ¿½½±®¼·²¹ ¬± ¬¸» NÓ¿½¸·²»®§ Ü·®»½¬·ª»Mò
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» çñïë

ß®®�¬»® ´» ³±¬»«® ¼« ¬®¿½¬»«® ¿ª¿²¬ ¼» ¹®¿·»®ô ¿«¨
»²¼®±·¬ »¬ ¿«¨ ·²¬»®ª¿´´» ·²¼·¯«�ô ¿ª»½ ´» ½¿®¼¿² ®»½ó
¬·´·¹²»ò

Í©·¬½¸ ±ºº ¬¸» ¬®¿½¬±®K »²¹·²» ¾»º±®»ô ¹®»¿» ¿¬ ¬¸»
°±·²¬ ¿²¼ ©·¬¸ ¬¸» ·²¬»®ª¿´ ·²¼·½¿¬»¼ò
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Ð«´ª�®·¿¬»«® � ®¿³°» { Þ±±³ Ì§°» °®¿§»® í°¬ ó Î»³±®¯«�ñÌ®¿·´»®

ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» ïðñïë

ïò �¬¿¾´·® ´» ¼±²²�» ®»½¸»®½¸�»
{ Ì¿«¨ ®»½±³³¿²¼� æ ¹¿´ñ¿½®»ô Ôñ¸¿

ÛÈ æ îðð Ôñ¸¿
{ Ð®»·±² ¼» ¬®¿ª¿·´ ¼�·®�»

ÛÈ æ ïê � íð ´¾ñ°±î øï � î ¾¿®÷
{ Ê·¬»» ¼K¿ª¿²½»³»²¬ ¼�·®�»

ÛÈ æ èôíì µ³ñ¸

îò Ê�®·º·½¿¬·±² ¼» ´¿ ª·¬»» ¼K¿ª¿²½»³»²¬ 
¼« ¬®¿½¬»«®

¿÷ Ó¿®¯«»® «²» ¼·¬¿²½» ¼» ìð ³�¬®» ø°±«® ´» µ³ñ¸÷
±« ïðî °· ø°±«® ´» ³·ñ¸÷ ¿ª»½ ¼» ¶¿´±²ô ¼¿² ´»
½¸¿³° � ¬®¿·¬»®ô ¿ª»½ «² ®�»®ª±·® � ¼»³·ó°´»·²ò

¾÷ Ð¿®¬·® � »²ª·®±² ïð °· ¼» ´¿ ¾±®²»ò

½÷ Ý¸®±²±³�¬®»® ´» ¬»³° »²¬®» î ¾±®²»ò

¼÷ U ´K¿·¼» ¼« ¬¿¾´»¿« ½·ó¼»±«ô ¼�¬»®³·²»® ª±¬®»
ª·¬»» ®�»´ ¼K¿ª¿²½»³»²¬ ø®»½±³³»²½»®ô · ²�½»ó
¿·®»ô °±«® ¿ª±·® ´¿ ª·¬»» ®»¯«·»÷ ±« «¬·´·»® ¬±«¬»
¿«¬®» ¼·¬¿²½» °®�½·» ¿ª»½ ´¿ º±®³«´» «·ª¿²¬» æ

{ Ê·¬»» »² ³·ñ¸ ã ¼·¬¿²½» ø°·÷ ¨ êð
Ì»³° ø»½÷ ¨ èè

{ Ê·¬»» »² µ³ñ¸ ã ¼·¬¿²½» ø³÷ ¨ íòê
Ì»³° ø»½÷

Ü×ÍÌßÒÝÛ  ã ìð Ó

Ê·¬»» µ³ñ¸ ì ìòë ë ëòë ê é è ç ïð ïî
Ì»³° »½±²¼» íê íî îç îê îì îðòê ïè ïê ïìòì ïî

Ü×ÍÌßÒÝÛ  ã ïðî Ð×

Ê·¬»» ³·ñ¸ í íòë ì ìòë ë ëòë ê é è
Ì»³° »½±²¼» îíòî îð ïéòì ïëòë ïíòç ïîòê ïïòê ïð èòé

Ú±®³«´» °®¿¬·¯«» ¼» ½¿´·¾®¿¬·±²
Ù¿´ ËòÍòñ³·² ø°¿® ¾«»÷ ã Ù¿´ ËòÍòñ¿½®» ¨ ³·ñ¸ ¨ É

ëçìð

Ù¿´ ËòÍòñ¿½®» ã ëçìð ¨ Ù¿´ ËòÍòñ³·² ø°¿® ¾«»÷
³·ñ¸ ¨ É

É øîð °±÷ ã �½¿®¬»³»²¬ ¼» ¶»¬ »² °±«½»

Ôñ³·² ø°¿® ¾«»÷ ã Ôñ¸¿ ¨ µ³ñ¸ ¨ É
êðôððð

Ôñ¸¿ ã êðôððð ¨ Ôñ³·² ø°¿® ¾«»÷
µ³ñ¸ ¨ É

É øëðòè ½³÷ ã �½¿®¬»³»²¬ ¼» ¶»¬ »² ½³

íò ß¶«¬»³»²¬ ¼» ´¿ °®»·±² ®»¯«·»

¿÷ Ý«»·´´·® ´» °®±¼«·¬ K�½±«´¿²¬ ¼K«²» ¾«» °»²¼¿²¬ ´» 
¬»³° ½¸®±²±³�¬®�ô ¼¿² «² ®�½·°·»²¬ ½¿´·¾®� � ½»¬ 
»ºº»¬ò Ë¬·´·»® ´» ³»«®» ¼» ¬»³° ¼» ´¿ »½¬·±² 
Nìð ³M ¼« ¬¿¾´»¿« °±«® ±¾¬»²·® ¼» ¼±²²�»
³�¬®·¯«» øÔñ¸¿÷ ±« ½»´´» ¼» ´¿ »½¬·±² Nïðî °·M
°±«® ±¾¬»²·® ´» ¼±²²�» »² ¹¿´ñ¿½®»ò
ÛÈ æ ìðð ³´ ±« ïðòë ±²½»

¾÷ Ô»½¬«®» ¼·®»½¬» ¼» ®�«´¬¿¬

Ôñ¸¿ ã ³´ ®»½«»·´´· ÛÈ æ ìðð ³´ ã îðð Ôñ¸¿
î î

Ù¿´ ËÍñ¿½®» ã ±²½» ®»½«»·´´·» ¨ î
ÛÈ æ ïðòë ±²½» ¨ î ã îï ¹¿´ ËÍñ¿½®»

Î»½±³³»²½»® ´¿ ½«»·´´»¬¬» � ¼·ºº�®»²¬» °®»·±²
¶«¯«ù� ´K±¾¬»²¬·±² ¼« ¬¿«¨ ¼�·®�ò

ÒÑÌÛ æ
Ý»¬¬» º±®³«´» »¬ ¾¿�» «® «² »°¿½»³»²¬ ¼» 
îð °± »²¬®» ´» ¶»¬ °±«® ¿«¬®» »°¿½»³»²¬ æ

¬¿«¨ ®�»´ ã ¬¿«¨ ±¾¬»²« ¨ îð
»°¿½» »²¬®» ¶»¬ ø»² °±÷

ìò Ê�®·º·½¿¬·±² ¼» ¾«»

{ Ê�®·º·»® ´» ¼�¾·¬ ¼» ¼·ºº�®»²¬» ¾«» °»²¼¿²¬ ´¿
³�³» °�®·±¼» ¼» ¬»³°ò

{ Í· ´» ¼�¾·¬ ¼» ¾«» ª¿®·» ¼» °´« ±« ³±·² ïðûô
½¸¿²¹»® ´» ¾«» ø· ´» ²»¬¬±§¿¹» ¼» º·´¬®» ²K¿ °¿
�¬� «ºº·¿²¬÷ò

Ô¿ ½¸¿®¬» ¼» ¾«» ²±« ·²¼·¯«» ¯«»´´» ¾«» ½¸±··®ò

Î�«´¬¿¬ ¬¸�±®·¯«» ½¿´½«´� æ 

Þ«» ÈÎïïððëÊÕô îðð Ôñ¸¿ô ïòë ¾¿®ô èôíì µ³ñ¸ò

Ó�ÌØÑÜÛ ÜÛ ÝßÔ×ÞÎßÌ×ÑÒ ÓÍ

Ð«´ª�®·¿¬»«® ¼» ¬§°» � ®¿³°»

Ú¿½¬»«® ¼» ½±²ª»®·±² ¼·ª»®
ï ¿½®»  ò ò ò òìíôëêð °·î

ðòìðë ¸¿

ï ¸¿  ò ò ò ò òîòìéï ¿½®»

ï ¹¿ ñ́¿½®» ò òçôíë Ôñ¸¿

ï ³·´»  ò ò ò òëôîèð °·
ï êïð ³�¬®»
ïôêï µ³

ï ¹¿´  ò ò ò ò òïîè ±¦ ´·¯«·¼»
è °·²¬»
ì ¯«¿®¬
íôéç ´·¬®»
ðòèí ¹¿´ ·³°ò

ï ´¾ñ°±î  ò ò òðòðêç ¾¿®
êôèçê µÐ¿

ï ³·ñ¸  ò ò ò òïôêðç µ³ñ¸
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» ïïñïë

ÓÍ ÝßÔ×ÞÎßÌ×ÑÒ ÓÛÌØÑÜ

Þ±±³ ¬§°» °®¿§»®
ïò Í»¬ó«° ±º ¬¸» ®»»¿®½¸·²¹ º¿½¬

{ Î»½±³³»²¼»¼ ®¿¬» æ ÙÐßô Ôñ¸¿
ÛÈ æ îð ÙÐß

{ Ü»·®»¼ ©±®µ·²¹ °®»«®»
ÛÈ æ ïê ¬± íð ÐÍ× øï ¬± î ¾¿®÷

{ Ü»·®»¼ º±®©¿®¼ °»»¼
ÛÈ æ ëòî ÓÐØ

îò Ê»®·º·½¿¬·±² ±º ¬¸» ¬®¿½¬±® º±®©¿®¼ °»»¼

¿÷ Ó»¿«®» ¿ ìð ³»¬»® ¼·¬¿²½» øº±® ÕÐØ÷ ±® ïðî º¬ 
øº±® ÓÐØ÷ô °´¿½» ´¿²¼ ³¿®µ °±¬ ·² ¬¸» º·»´¼ ¬± ¾»
¬®»¿¬»¼ å º·´´ §±«® ¬¿²µ ¸¿´º º«´´ò

¾÷ Í¬¿®¬ ïð º¬ ¾»º±®» º·®¬ °±¬ò

½÷ Ó»¿«®» ¬·³» ²»»¼»¼ ¬± ®»¿½¸ ¬¸» »½±²¼ °±¬ò

¼÷ É·¬¸ ¬¸» º±´´±©·²¹ °»»¼ ¬¿¾´»ô º·²¼ §±«® ®»¿´ °»»¼
ø®»°»¿¬ ·º ²»½»¿®§ô ¬± ¸¿ª» ¬¸» ®»¯«·®»¼ °»»¼÷ æ

{ Í°»»¼ ÓÐØ ã ¼·¬¿²½» øº¬÷ ¨ êð
Ì·³» ø»½÷ ¨ èè

{ Í°»»¼ ÕÐØ ã ¼·¬¿²½» ø³÷ ¨ íòê
Ì·³» ø»½÷

Ü×ÍÌßÒÝÛ ã ìð Ó

Í°»»¼ ÕÐØ ì ìòë ë ëòë ê é è ç ïð ïî
Ì·³» »½±²¼ íê íî îç îê îì îðòê ïè ïê ïìòì ïî

Ü×ÍÌßÒÝÛ ã ïðî ÚÌ

Í°»»¼ ÓÐØ í íòë ì ìòë ë ëòë ê é è
Ì·³» »½±²¼ îíòî îð ïéòì ïëòë ïíòç ïîòê ïïòê ïð èòé

Ë»º«´ ½¿´·¾®¿¬·±² º±®³«´¿
ËòÍò ÙÐÓ ø°¿® ²±¦¦´»÷ ã ËòÍò ÙÐß ¨ ÓÐØ ¨ É

ëçìð

ËòÍò ÙÐß ã ëçìð ¨ ËòÍò ÙÐÓ ø°»® ²±¦¦´»÷
ÓÐØ ¨ É

É øîð ·²÷ ã ²±¦¦´» °¿½·²¹ ø·²½¸»÷

Ôñ³·² ø°»® ²±¦¦´»÷ ã Ôñ¸¿ ¨ ÕÐØ ¨ É
êðôððð

Ôñ¸¿ ã êðôððð ¨ Ôñ³·² ø°»® ²±¦¦´»÷
ÕÐØ ¨ É

É øëðòè ½³÷ ã ²±¦¦´» °¿½·²¹ ø½³÷

íò Î»¯«·®»¼ °®»«®» ¿¼¶«¬³»²¬

¿÷ Ý±´´»½¬ ¬¸» °®±¼«½¬ º®±³ ±²» ²±¦¦´» ¼«®·²¹ ¬¸» ¬·³»
´¿° ³»¿«®»¼ ¿¾±ª»ô ·² ¿ ½¿´·¾®¿¬·±² ¶¿® º±® ¬¸¿¬ «»ò
Ë» ¬¸» ¬·³» ¼¿¬¿ º®±³ ¬¸» Nìð ³»¬»®M »½¬·±² ±º
¬¸» ¬¿¾´» ¬± ±¾¬¿·² ³»¬®·½ «²·¬ øÔñ¸¿÷ ±® ¬·³» ¼¿¬¿
º®±³ ¬¸» Nïðî º¬M »½¬·±² ¬± ±¾¬¿·² ÙÐß «²·¬ò
ÛÈ æ ìðð ³´ ±® ïðòë ±«²½»

¾÷ Î»«´¬ ¿²¿´§» æ

Ôñ¸¿ ã ³´ ½±´´»½¬»¼ ÛÈ æ ìðð ³´ ã îðð Ôñ¸¿
î î

ËÍ Ù¿´ñ¿½®» ã ±«²½» ½±´´»½¬»¼ ¨ î
ÛÈ æ ïðòë ±«²½» ¨ î ã îï ËÍ ÙÐß

Î»°»¿¬ ¬»¬ ¿¬ ¼·ºº»®»²¬ °®»«®» ®¿¬» «²¬·´ §±«
±¾¬¿·² ¬¸» ¼»·®»¼ ®¿¬»ò

ÒÑÌÛ æ
Ì¸· º±®³«´¿ · ¾¿»¼ ±²  ¿ îð ·² ²±¦¦´» °¿½·²¹ò Ú±®
±¬¸»® °¿½·²¹ æ

Î»¿´ ®¿¬» ã ¿¾±ª» ®¿¬» ¨ îð
²±¦¦´» °¿½·²¹ ø·²½¸»÷

ìò Ò±¦¦´» ª»®·º·½¿¬·±²

{ Ê»®·º§ º´±© ®¿¬» º®±³ ¼·ºº»®»²¬ ¬·° ¼«®·²¹ ¬¸» ¿³»
¬·³» °»®·±¼ò

{ ×º º´±© ®¿¬» ª¿®·» ø¿¾±«¬ ïðû÷ô ½¸¿²¹» ¬·°ò

Ì¸» ²±¦¦´» ¬¿¾´» ·²¼·½¿¬» ¬¸» ®·¹¸¬ ²±¦¦´» º±® §±«® ¿°°´·½¿¬·±² æ

Ì¸»±®·½ ½¿´½«´¿¬»¼ ®»«´¬ æ 

ÈÎïïððëÊÕ ²±¦¦´»ô îð ÙÐßô îð ÐÍ×ô ëòî ÓÐØò

Ó·½»´´¿²»±« ½±²ª»®·±² º¿½¬±®
ï ¿½®»  ò ò ò òìíôëêð ¯ò º¬

ðòìðë ¸¿

ï ¸¿  ò ò ò ò òîòìéï ¿½®»

ï ¹¿ ñ́¿½®» ò òçôíë Ôñ¸¿

ï ³·´»  ò ò ò òëôîèð º¬
ï êïð ³»¬»®
ïôêï µ³

ï ¹¿´  ò ò ò ò òïîè º´«·¼ ±¦
è °·²¬
ì ¯«¿®¬
íôéç ´·¬»®
ðòèí ·³°ò ¹¿´

ï ÐÍ×  ò ò ò ò òðòðêç ¾¿®
êôèçê µÐ¿

ï ÓÐØ  ò ò ò òïôêðç ÕÐØ
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ÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðêÐßíÐÌÎÛÓÁÓÑ ðíñðëñðì ïêæðê

Ð¿¹» ïîñïë

Þ«» � ¶»¬ °´¿¬ô ´¿®¹» ÈÎ Û¨¬»²¼»¼ ®¿²¹» º´¿¬ °®¿§ ¬·°
Ì§°·½¿´ ¿°°´·½¿¬·±² æ

ÛÈÝÛÔÔÛÒÌæ Ð®»óÛ³»®¹» Í«®º¿½» ß°°´·»¼ Ø»®¾·½·¼»óß¬ ³»¼·«³ °®»«®»
øîðóíð°·÷ °®±¼«½» ³»¼·«³ ·¦» ¼®±°´»¬ º±® ¹±±¼ «®º¿½» ½±ª»®¿¹» ·² 
¿°°´·½¿¬·±² «½¸ ¿ ³·²·³«³ ¬·´´¿¹»ò

ÛÈÝÛÔÔÛÒÌæ Ð±¬óÛ³»®¹» Í§¬»³·½ Ø»®¾·½·¼»ó¿¬ ´±©»® °®»«®» øïëóîð
°·÷ ¸»´° ¬± ½±²¬®±´ ¼®·º¬ò

ÙÑÑÜæ Ð±¬óÛ³»®¹» Ý±²¬¿½¬ Ø»®¾·½·¼»óß¬ ¸·¹¸»® °®»«®» øíðóêð °·÷ 
°®±¼«½» ³¿´´»® ¼®±°´»¬ º±® ¾»¬¬»® ½±ª»®¿¹»ò É·¼» ¿²¹´» ïïð� ¬·° °®±¼«½»
³¿´´»® ¼®±°´»¬ ¬¸¿² èð� ¬·° ¿¬ »¯«¿´ °®»«®»ò

Ð®»óÐ´¿²¬ ×²½±®°±®¿¬»¼ Ø»®¾·½·¼»óß¬ ´±©»® °®»«®» øïëóîð °·÷ °®±¼«½»
´¿®¹»® °®¿§ ¼®±°´»¬ ¿²¼ ®»¼«½» ¼®·º¬ò

Ú»¿¬«®» æ
{ Û¨½»´´»²¬ °®¿§ ¼·¬®·¾«¬·±² ±ª»® ¿ ©·¼» ®¿²¹» ±º °®»«®» øïëóêð °·÷ò
{ ×¼»¿´ º±® ®·¹ »¯«·°°»¼ ©·¬¸ °®¿§»® ½±²¬®±´´»®ò
{ Î»¼«½» ¼®·º¬ ¿¬ ´±©»® °®»«®»ô ¾»¬¬»® ½±ª»®¿¹» ¿¬ ¸·¹¸»® °®»«®»ò

øïë ÐÍ×÷ øêð ÐÍ×÷

Ì×Ð Ì×Ð ÒÑò Ô·¯«·¼ Ý¿°¿½·¬§ Ý¿°¿½·¬§ ÙßÔÔÑÒÍ ÐÛÎ ßÝÎÛ Ô·¯«·¼ ÔñØ¿
ÝÑÔÑÎ øÍ¬®¿·²»® Í½®»»² Í·¦»÷ Ð®»«®» ï Ò±¦¦´» ï Ò±¦¦´» øîðþ Í°¿½·²¹÷ Ð®»«®» øëð ½³ Í°¿½·²¹÷

èð� ïïð� ë ê é è ì ë ê é è ïð
Í»®·» Í»®·» ÐÍ× ÙÐÓ ÑÆñÓ×Ò ÓÐØ ÓÐØ ÓÐØ ÓÐØ Þ¿® Ôñ³·² ÕÐØ ÕÐØ ÕÐØ ÕÐØ ÕÐØ ÕÐØ

ïë òðê è íòê íòð îòë îòî ïòð ðòîí êçòð ëëòî ìêòð íçòì íìòë îéòê
ÑÎßÒÙÛ ÖÞóÈÎèððï ÖÞóÈÎïïððï îð òðé ç ìòî íòë íòð îòê ïòë ðòîè èìòð êéòî ëêòð ìèòð ìîòð ííòê

øïðð ³»¸÷ øïðð ³»¸÷ íð òðç ïî ëòí ìòë íòè íòí îòð ðòíî çêòð éêòè êìòð ëìòç ìèòð íèòì
ìð òïð ïí ëòç ëòð ìòî íòé íòð ðòíç ïïé çíòê éèòð êêòç ëèòë ìêòè
êð òïî ïë éòï ëòç ëòï ìòë ìòð ðòìë ïíë ïðè çðòð ééòï êéòë ëìòð

ïë òðç ïî ëòí ìòë íòè íòí ïòð ðòíì ïðî èïòê êèòð ëèòí ëïòð ìðòè
ÙÎÛÛÒ ÖÞóÈÎèððïë ÖÞóÈÎïïððïë îð òïï ïì êòë ëòì ìòé ìòï ïòë ðòìî ïîê ïðï èìòð éîòð êíòð ëðòì

øïðð ³»¸÷ øïðð ³»¸÷ íð òïí ïé éòé êòì ëòë ìòè îòð ðòìè ïìì ïïë çêòð èîòí éîòð ëéòê
ìð òïë ïç èòç éòì êòì ëòê íòð ðòëç ïéé ïìî ïïè ïðï èèòë éðòè
êð òïè îí ïðòé èòç éòê êòé ìòð ðòêè îðì ïêí ïíê ïïé ïðî èïòê

ïë òïî ïë éòï ëòç ëòï ìòë ïòð ðòìê ïíè ïïð çîòð éèòç êçòð ëëòî
ÇÛÔÔÑÉ ÖÞóÈÎèððî ÖÞóÈÎïïððî îð òïì ïè èòí êòç ëòç ëòî ïòë ðòëê ïêè ïíì ïïî çêòð èìòð êéòî

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òïé îî ïðòï èòì éòî êòí îòð ðòêë ïçë ïëê ïíð ïïï çéòë éèòð
ìð òîð îê ïïòç çòç èòë éòì íòð ðòéç îíé ïçð ïëè ïíë ïïç çìòè
êð òîì íï ïìòí ïïòç ïðòî èòç ìòð ðòçï îéí îïè ïèî ïëê ïíé ïðç

ïë òïè îí ïðòé èòç éòê êòé ïòð ðòêè îðì ïêí ïíê ïïé ïðî èïòê
ÞÔËÛ ÖÞóÈÎèððí ÖÞóÈÎïïððí îð òîï îé ïîòë ïðòì èòç éòè ïòë ðòèí îìç ïçç ïêê ïìî ïîë ïðð

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òîê íí ïëòì ïîòç ïïòð çòé îòð ðòçê îèè îíð ïçî ïêë ïìì ïïë
ìð òíð íè ïéòè ïìòç ïîòé ïïòï íòð ïòïè íëì îèí îíê îðî ïéé ïìî
êð òíé ìé îî ïèòí ïëòé ïíòé ìòð ïòíê ìðè íîê îéî îíí îðì ïêí

ïë òîì íï ïìòí ïïòç ïðòî èòç ïòð ðòçï îéí îïè ïèî ïëê ïíé ïðç
ÎÛÜ ÖÞóÈÎèððì ÖÞóÈÎïïððì îð òîè íê ïêòê ïíòç ïïòç ïðòì ïòë ïòïî ííê îêç îîì ïçî ïêè ïíì

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òíë ìë îï ïéòí ïìòç ïíòð îòð ïòîç íèé íïð îëè îîï ïçì ïëë
ìð òìð ëï îì ïçòè ïéòð ïìòç íòð ïòëè ìéì íéç íïê îéï îíé ïçð
êð òìç êí îç îì îï ïèòî ìòð ïòèî ëìê ìíé íêì íïî îéí îïè

ïë òíï ìð ïèòì ïëòí ïíòî ïïòë ïòð ïòïì íìî îéì îîè ïçë ïéï ïíé
ÞÎÑÉÒ ÖÞóÈÎèððë ÖÞóÈÎïïððë îð òíë ìë îï ïéòí ïìòç ïíòð ïòë ïòíç ìïé ííì îéè îíè îðç ïêé

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òìí ëë îê îï ïèòî ïêòð îòð ïòêï ìèí íèê íîî îéê îìî ïçí
ìð òëð êì íð îë îï ïèòê íòð ïòçé ëçï ìéí íçì ííè îçê îíê
êð òêï éè íê íð îê îí ìòð îòîé êèï ëìë ìëì íèç íìï îéî

ïë òíé ìé îî ïèòí ïëòé ïíòé ïòð ïòíé ìïï íîç îéì îíë îðê ïêì
ÙÎßÇ ÖÞóÈÎèððê ÖÞóÈÎïïððê îð òìî ëì îë îï ïéòè ïëòê ïòë ïòêè ëðì ìðí ííê îèè îëî îðî

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òëî êé íï îê îî ïçòí îòð ïòçì ëèî ìêê íèè ííí îçï îíí
ìð òêð éé íê íð îë îî íòð îòíé éïï ëêç ìéì ìðê íëê îèì
êð òéí çí ìí íê íï îé ìòð îòéì èîî êëè ëìè ìéð ìïï íîç

ïë òìç êí îç îì îï ïèòî ïòð ïòèî ëìê ìíé íêì íïî îéí îïè
ÉØ×ÌÛ ÖÞóÈÎèððè ÖÞóÈÎïïððè îð òëé éí íì îè îì îï ïòë îòîí êêç ëíë ììê íèî ííë îêè

øëð ³»¸÷ øëð ³»¸÷ íð òêç èè ìï íì îç îê îòð îòëè ééì êïç ëïê ììî íèé íïð
ìð òèð ïðî ìè ìð íì íð íòð íòïê çìè éëè êíî ëìî ìéì íéç
êð òçè ïîë ëè ìç ìî íê ìòð íòêë ïðçë èéê éíð êîê ëìè ìíè

ïë òêï éè íê íð îê îí ïòð îòîè êèì ëìé ìëê íçï íìî îéì
ÖÞóÈÎèðïðÍÍ ÖÞóÈÎïïðïðÍÍ îð òéï çï ìî íë íð îê ïòë îòéç èíé êéð ëëè ìéè ìïç ííë

íð òèé ïïï ëî ìí íé íî îòð íòîí çêç ééë êìê ëëì ìèë íèè
ìð ïòðð ïîè ëç ëð ìî íé íòð íòçë ïïèë çìè éçð êéé ëçí ìéì
êð ïòîî ïëê éî êð ëî ìë ìòð ìòëê ïíêè ïðçì çïî éèî êèì ëìé

ïë òçî ïïè ëë ìê íç íì ïòð íòìî ïðîê èîï êèì ëèê ëïí ìïð
ÖÞóÈÎèðïëÍÍ ÖÞóÈÎïïðïëÍÍ îð ïòðê ïíê êí ëî ìë íç ïòë ìòïç ïîëé ïððê èíè éïè êîç ëðí

íð ïòíð ïêê éé êì ëë ìè îòð ìòèí ïììç ïïëç çêê èîè éîë ëèð
ìð ïòëð ïçî èç éì êì ëê íòð ëòçî ïééê ïìîï ïïèì ïðïë èèè éïð
êð ïòèì îíê ïðç çï éè êè ìòð êòèì îðëî ïêìî ïíêè ïïéí ïðîê èîï

ØÑÉ ÌÑ ÑÎÜÛÎ
ÛÈßÓÐÔÛÍ

ÖÞóÈÎèððìÊÍ øÍòÍò ©ñÊ··Ú´± ½±´±®ó½±¼·²¹÷
ÖÞóÈÎèððìÊØ øØòÍòÍò ©ñÊ··Ú´± ½±´±®ó½±¼·²¹÷
ÖÞóÈÎïïððìÊÐ øÐ±´§³»® ©ñÊ··Ú´± ½±´±®ó½±¼·²¹÷
ÖÞóÈÎïïððìÊÕ øÝ»®¿³·½ ©ñÊ··Ú´± ½±´±®ó½±¼·²¹÷
ÖÞóÈÎèðïðÍÍ øÍòÍò÷
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Ð¿¹» ïíñïë

Þ«» � ¶»¬ ½±²·¯«» ¿ª»½ °¿¬·´´» »¬ ¼·ª»®¹»²¬
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ÝßÐßÝ×ÌÇ
Ñ®·º·½» ÙÐÓ ø¹¿´´±² °»® ³·²«¬»÷ ¿¬ ÐÍ× ø°±«²¼ °»® ¯«¿®» ·²½¸÷ ÍÐÎßÇ ßÒÙÔÛ
Ü×ÍÝ ÝÑÎÛ ÑÎ×Ú×ÝÛ ïð îð íð ìð êð èð ïðð ïëð îðð íðð îð ìð èð
ÒÑò ÒÑò Ü×ßÓò ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ× ÐÍ×

Üï ïí ðòíïM O O òðëç òðêê òðéè òðèè òðçé òïïë òïîè òïëî O ëï� êî�
Üïòë ïí òðíêM O òðëé òðêé òðéë òðèè òðçè òïïð òïîé òïìî òïêé íè� ëë� êê�
Üî ïí òðìïM O òðêì òðéë òðè òïð òïï òïî òïì òïê òïè ìç� êé� éî�
Üí ïí òðìéM O òðéï òðè òðç òïï òïî òïí òïê òïè òîð ëí� éð� éë�
Üì ïí òðêíM òðéð òðç òïï òïî òïì òïê òïé òîð òîí òîé êç� éç� èí�
Üï îí òðíïM O O òðêì òðéî òðèð òðçê òïðé òïîì òïíç òïêì O ìé� ëè�
Üïòë îí òðíêM O òðêì òðéê òðèê òïðí òïïé òïíð òïëë òïéë òîïð íì� ëï� êî�
Üî îí òðìïM O òðéè òðçî òïð òïí òïì òïê òïç òîï òîë ëï� êí� éð�
Üí îí òðìéM òðêë òðèé òïð òïî òïì òïê òïè òîï òîì òîè ëè� êç� éë�
Üì îí òðêíM òðèî òïïí òïì òïë òïç òîï òîí òîè òíî òíè êè� èî� èé�
Üë îí òðéèM òðçë òïí òïê òïè òîî òîë òîè òíì òíè òìê éç� èç� çì�
Üê îí òðçìM òïïî òïë òïç òîï òîê òîç òíî òíç òìë òëì èì� çí� çè�
Üï îë òðíïM O O òðèè òïðï òïîî òïíè òïëê òïèë òîïð òîëë O îé� ìí�
Üïòë îë òðíêM O O òïïè òïíë òïêî òïèë òîðë òîìë òîèð òíí O íè� ìç�
Üî îë òðìïM O òïî òïì òïê òïç òîî òîë òîç òíì òìï íç� ëï� ëè�
Üí îë òðìéM òïð òïì òïé òïç òîí òîê òîç òíë òìð òìè ëî� êï� êé�
Üì îë òðêíM òïë òîï òîë òîç òíë òìð òìë òëì òêî òéë êé� éì� èð�
Üë îë òðéèM òïè òîë òíð òíë òìî òìè òëì òêë òéë òçð éí� éç� èì�
Üê îë òðçìM òîí òíî òíç òìì òëì òêî òéð òèë òçé ïòïç éç� èë� èç�
Üé îë òïðçM òîê òíé òìë òëî òêí òéí òèï òçè ïòïè ïòíé èë� çï� çí�
Üè îë òïîëM òíï òìí òëí òêï òéë òèç òçé ïòïç ïòíê ïòêè çï� çê� çé�
Üïð îë òïëêM òíè òëì òêë òéê òçí ïòðé ïòîï ïòìè ïòéï îòï çé� ïðî� ïðí�
Üïî îë òïèèM òìê òêï òèð òçí ïòïë ïòíî ïòìé ïòèï îòðç îòëë ïðí� ïðç� ïïî�
Üïì îë òîïçM òëï òéî òèè ïòðí ïòîê ïòìé ïòêë îòðî îòíì îòèç ïðè� ïïí� ïïì�
Üï ìë òðíïM O O O òïîë òïìè òïéð òïçð òîîë òîëé òíïð O îî� íì�
Üïòë ìë òðíêM O O òïì òïê òîð òîí òîë òíï òíë òìí O íí� ìì�
Üî ìë òðìïM O òïì òïè òîð òîë òîè òíî òíè òìì òëí íî� ìê� ëë�
Üí ìë òðìéM O òïé òîð òîí òîè òíí òíê òìì òëï òêî ìð� ëí� êð�
Üì ìë òðêíM òïè òîë òíï òíê òìí òëð òëê òêè òéè òçë êî� êç� éî�
Üë ìë òðéèM òîí òíî òíç òìë òëë òêì òéï òèê òçç ïòîî êé� éí� éê�
Üê ìë òðçìM òîç òìï òëð òëè òéî òèí òçí ïòïë òïíí ïòêì éí� éç� èï�
Üé ìë òïðçM òíí òìè òëç òêè òèì òçé ïòïï ïòíë ïòëé ïòçì èï� èê� èé�
Üè ìë òïîëM òìï òëç òéî òèì ïòðì ïòîï ïòíë ïòêè ïòçì îòìð èê� çð� çð�
Üïð ìë òïëêM òëì òéé òçì ïòïð ïòíë ïòëé ïòéé îòïè îòëð íòïð çð� çí� çí�
Üïî ìë òïèèM òêé òçë ïòïé ïòíê ïòêè ïòçë îòîð îòêç íòïï íòèð çé� ïðð� ïðî�
Üïì ìë òîïèM òéë ïòðé ïòíî ïòëí ïòèç îòïç îòìë íòðð íòìç ìòíð ïðï� ïðì� ïðë�
Üïê ìë òîëðM òèê ïòîë ïòëì ïòéç îòîð îòëé îòèç íòëì ìòïï ëòîð ïðè� ïïï� ïïî�
Üï ìê òðíïM O O O òïìë òïéè òîðë òîí òîè òíî òíç O ïí� ïë�
Üïòë ìê òðíêM O O O òîïí òîêð òíðð òíí òìï òìê òëê O ïë� ïé�
Üî ìê òðìïM O O òîì òîé òíí òíé òìî òëð òëé òêè O ïè� îï�
Üí ìê òðìéM O òîí òîè òíî òíç òìë òëï òêï òéð òèê ïì� îð� îì�
Üì ìê òðêíM òîè òíç òìè òëê òêè òéè òèè ïòðé ïòîí ïòëî îí� îç� íí�
Üë ìê òðéèM òíè òëì òêê òéé òçì ïòïð ïòîë òëð ïòéí îòïí íí� íç� ìî�
Üê ìê òðçìM òëë òéè òçë ïòïð ïòíë ïòëè ïòéí îòïê îòëð íòðê ìî� ìè� ëð�
Üé ìê òïðçM O òçè ïòîî ïòíç ïòéî ïòçé îòîî îòéí íòïë íòèë ìè� ëí� ëê�
Üè ìê òïîëM O O ïòëç ïòèì îòîë îòêî îòçí íòêð ìòïé ëòðë O êð� êî�
Üïð ìê òïëê O O îòïë îòìè íòðë íòëí íòçê ìòèí ëòëç êòè O êê� êè�

ÝÑÓÓÛÒÌ ÝÑÓÓßÒÜÛÎ
ñ ØÑÉ ÌÑ ÑÎÜÛÎ

ÛÈÛÓÐÔÛÍ ñ ÛÈßÓÐÔÛÍ

Ñ®·º·½» ¼·½
ÖÞóÜî øØòÍòÍò÷
ÖÞóÜÛî øÍòÍò÷
ÖÞóÜÝÛÎî øÝ»®¿³·½÷
ÖÞóÜÊÐî øÐ±´§³»®»÷

Ý±®»
ÖÞóÜÝîíÒÇ øÒ§´±²÷
ÖÞóÜÝîíÞÎ øÞ®¿÷
ÖÞóÜÝîíØÍÍ øØòÍòÍò÷
ÖÞóÜÝîëÝÛÎ øÝ»®¿³·½÷
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C:\DOCUME~1\TRUDELJ\LOCALS~1\TEMP\1C\IMPRIMEMANUEL\CALIBRATION RAMPE VERTICALE.DOC 

 
 
 CALIBRATION DE RAMPE VERTICALE 
 NO. MP-5150 
 
 
 2 barres verticales de 5 buses chacune no. 1.5 

 CALIBRATION FOR VERTICAL BOOM 
 NO. MP-5150 
 
 
 2 vertical booms, 5 nozzles each no. 1.5

 
 
 CHARTE DE DÉBIT     /    FLOW CHART 
 

Buse / Nozzle GPM - l/min 
no. 1.5 40 psi 100 psi 200 psi 

1.0 mm, 1 t * 
1.0 mm, 1.5 t * 
1.5 mm, 1 t * 
1.5 mm, 1.5 t * 

.27 gpm - 1.02 l/min 
.3 gpm - 1.14 l/min 

.45 gpm -   1.7 l/min 
.5 gpm -   1.9 l/min 

.41 gpm - 1.56 l/min 

.49 gpm - 1.75 l/min 

.68 gpm - 2.56 l/min 

.76 gpm - 2.87 l/min 

.53 gpm -      2 l/min 

.59 gpm - 2.24 l/min 

.94 gpm - 3.54 l/min 
1.05 gpm - 3.92 l/min 

 
t * = tour d'ouverture de la vis sur chaque buse 
 
Note : Le débit étant dépendant de l'ouverture de la 

vise derrière la buse, pour plus de précision, 
mesurer le débit de quelques buses dans un 
récipient calibré. 
 

t* = opening turn of the screw behind each nozzle 
 

Note : The flow depends on the opening of the screw 
behind the nozzle, so for more precision, mesure 
the flow of a couple of nozzles in a calibrated jar.  

GPM = US gal./min. 
 
A) COMMENT TROUVER LE DÉBIT REQUIS PAR BUSE? 
 

Formules : 
 

GPMT = GPA x MPH x W 
        5940 

GPMT = US gal./min total 
GPA = US gal./acre 
MPH = milles à l'heure 
W = Largeur entre les 2 rangs, en po 

 
 GPM  = GPMT ÷ nb de buses 

GPM = US gal/min/buse 
 
B) COMMENT TROUVER LES GAL/ACRE 
 

Formule : 
 

GPA = 5940 x GPMT 
   MPH x W 

A) HOW TO FIND THE DESIRED NOZZLE FLOW RATE? 
 

Formulas : 
 

GPMT = GPA x MPH x W 
        5940 

GPMT = total boom US gallons per minute 
GPA = US gallon per acre 
MPH = miles per hour 
W = Distance in inches between rows 

 
GPM = GPMT  ÷ Qty of nozzles 
GPM = US gallon per min. per nozzle 

 
B) HOW TO FIND THE GPA 
 

Formula : 
 

GPA = 5940 x GPMT 
    MPH x W 
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19

11

6

MP-354010

19

17

31

MS-AGIT075
MS-AGIT100

313230

12

21

PAR

PAR

REV:

# REC.:

DATE:

BY/ :
BY/ :

APP:

#REV:

1996-04-30 R.D.

2010-03-31 D.T. 3

Bâti et réservoir, porté
3 pt. sprayer tank and frame

RE-P210RR5

RE-P325RR5

\PULVAG\PORTE\BATI-RES\P210RR5

21/106



MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

RE-P210RR5BOM
REVISION 4

Desc. Française Bâti et rés. pulv. agr. porté P210 210 l, 55 gal.
English Desc. 3 pt. spra yer tank and frame P210 210 l, 55 gal.
Réf. Quantité Produit Description française English Description

2.00 AU-DECP210 Autocollant P210 lettres 3"1 Decal P210 letter 3"

8.00 SN-TS198 Courroie sécurité noire 1 15/16" larg.2 Polyester strap 1 15/16" width

4.00 MS-AC01 Attache courroie universel3 Universal strap attachement

2.00 BT-126FL Boulon de carrosserie 1/2 x 6" fileté en longueur4 Carriage bolt 1/2 x 6" full thread

2.00 BT-LN12 Écrou freiné nylon 1/2 unc5 Locknut nylon 1/2 unc

1.00 AC-HZ005523 Rés. horiz. 210 l, 55 gal., 23"x38" poly.6 Horiz. tank 210 l, 55 gal., 23"x38" poly.

1.00 MP-5041041 Anti-vortex assy 1"7 Anti-vortex assy 1"

1.00 JB-RB10034NY Réduit 1"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny10 Reducer 1"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny

1.00 MS-P210003-G Bâti pulv. porté 210 l (gris)11 210L rear mounted sprayer frame (gray)

1.00 RA-5034P Adapt. de rés. 1"fnpt x 1"fnpt ny12 Tank adapt. 1"fnpt x 1"fnpt ny

1.00 MS-PS338 Poignee serrage 3" x 3/8" inox.17 3" x 3/8" ss tightning handle

1.00 MO-DA301014 Pin  3/4" x 3 7/8" cat.I18 Pin 3/4" x 3 7/8" cat.I

3.00 MO-DA307012 Clip***19 Clip***

1.00 JB-33710019 Jet agitateur21 Jet agitator

1
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RE-P325RR5BOM
REVISION 4

Desc. Française Bâti et rés. pulv. agr. porté p325 325 l, 85 gal
English Desc. 3 pt. sprayer tank and frame p325 325 l, 85 gal.
Réf. Quantité Produit Description française English Description

2.00 AU-DECP325 Autocollant P325 lettres 3"1 Decal P325 letters 3"

8.00 SN-TS198 Courroie sécurité noire 1 15/16" larg.2 Polyester strap 1 15/16" width

4.00 MS-AC01 Attache courroie universel3 Universal strap attachement

2.00 BT-126FL Boulon de carrosserie 1/2 x 6" fileté en longueur4 Carriage bolt 1/2 x 6" full thread

2.00 BT-LN12 Écrou freiné nylon 1/2 unc5 Locknut nylon 1/2 unc

1.00 RA-10848 Rés. rond 325 l, 85gal., 23"x55", poly6 Round tank 325 l, 85gal., 23"x55", poly

1.00 MP-5041041 Anti-vortex assy 1"7 Anti-vortex assy 1"

1.00 JB-RB10034NY Réduit 1"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny10 Reducer 1"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny

1.00 MS-P210003-G Bâti pulv. porté 210 l (gris)11 210L rear mounted sprayer frame (gray)

1.00 RA-5034P Adapt. de rés. 1"fnpt x 1"fnpt ny12 Tank adapt. 1"fnpt x 1"fnpt ny

1.00 MS-PS338 Poignee serrage 3" x 3/8" inox.17 3" x 3/8" ss tightning handle

1.00 MO-DA301014 Pin  3/4" x 3 7/8" cat.I18 Pin 3/4" x 3 7/8" cat.I

3.00 MO-DA307012 Clip***19 Clip***

1.00 JB-33710019 Jet agitateur21 Jet agitator

1
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1

2
245
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MS-ASPP1

52
19 29

20

13

13

12

11

45

41 Batterie
Battery

-
Bk

+R

R

10R

R

12

7

18

Vers Contrôle
To control

6

PAR

PAR

REV:

# REC.:

DATE:

BY/ :
BY/ :

APP:

#REV:

1999-04-12 G.L.

2006-10-18 G.L. 3

POMPE A ROULEAUX AVEC FILTREUR
ROLLER PUMP WITH FILTER

RE-P6500C

RE-P7700C   RE-P12V RE-P12VA

RE-PBP20        RE-PBP40

\PULVAG\PORTE\POMPE\P6500
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

RE-P7700CBOM
REVISION 3

Desc. Française Pompe 7700C, pulvérisateur porté, aspiration 1"
English Desc. 7700C PUMP, 3 PTS HITCH, 1 " SUCTION
Réf. Quantité Produit Description française English Description

1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny1 Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny

2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2"2 Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 lb/po2, PVC style"j"3 Green hose style "j",  1", pvc

1.00 JB-IMB0808NY40 Adapt. droit 1"mnpt x 1"hb céd.40 ny4 Straight adapt. 1"mnpt x 1"hb ced.40 ny

1.00 MP-S301320PP Valve à bille 2v 1"fnpt ny, joint EPDM5 Ball valve 2v 1"fnpt ny, EPDM seal

1.00 AU-8110009 Filtreur 1" mbsp x 1" mbsp, 290 lbs/po2, 50 mailles7 Strainer 1" mbsp x 1" mbsp, 290 psi, 50 mesh

1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny8 Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny

2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2"9 Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 lb/po2, PVC style"j"10 Green hose style "j",  1", pvc

1.00 JB-7700C Pompe à rouleau 14 gpm à 540 rpm, 200 lb/po2 intermitent12 Roller pump 14 gpm at 540 rpm,  200 psi intermitent

2.00 JB-EL3410NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 1"hb céd.80 ny14 Elbow adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.80 ny

1.00 JB-13210013 Adapt.pto multi speed 15/16"15 Pto multi speed adaptor 15/16"

1.00 MS-S6500A Support ass pompe 6500-770016 Pump support ass. 6500-7700

1.00 AU-DECHRO Autocollant huile pompe à rouleaux20 Decal,"oil/roller pump

1
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

RE-PBP40BOM
REVISION 2

Desc. Française Pompe BP40F, pulv. porté asp. 1" filtre 1"
English Desc. BP40F PUMP, 3 PTS HITCH, 1 " SUC
Réf. Quantité Produit Description française English Description

1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny1 Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny

2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2"2 Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 lb/po2, PVC style"j"3 Green hose style "j",  1", pvc

1.00 JB-IMB0808NY40 Adapt. droit 1"mnpt x 1"hb céd.40 ny4 Straight adapt. 1"mnpt x 1"hb ced.40 ny

1.00 MP-S301320PP Valve à bille 2v 1"fnpt ny, joint EPDM5 Ball valve 2v 1"fnpt ny, EPDM seal

1.00 AU-8110009 Filtreur 1" mbsp x 1" mbsp, 290 lbs/po2, 50 mailles7 Strainer 1" mbsp x 1" mbsp, 290 psi, 50 mesh

1.00 MP-1164251 Adapt. coudé 1"pfbsp x 1"hb céd.40 ny8 Elbow adapt. 1"fnpt x 1"hb ced.40 ny

2.00 DA-SHAS16 Collier de serrage en acier inox. 11/16" x 1 1/2"9 Stainless collar 11/16" x 1 1/2"

3.00 LV-1PVC Boyau vert, 1", 85 lb/po2, PVC style"j"10 Green hose style "j",  1", pvc

1.00 CO-BP40/15F Pompe à membrane 40 l/min 215 lbs/po2, 13/8f11 Diaphragm pump 40 l/min 215 psi, 13/8f

1
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REV:

# REC.:

DATE:

BY/ :
BY/ :

APP:

#REV:

1999-04-12 G.L.

2008-02-11 D.T. 1

Cont. man. 290 lb/po²
17L man. cont. 290 lb/po²

RE-PCM17134

RE-PCM17112

\PULVAG\PORTE\CONTROLE\PCM17
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RE-PCM17112BOM
REVISION 0

Desc. Française Cont. man. 290 lb/po², sortie 1/2", retour 1'
English Desc. 17l man. cont. 290 lb/po², 1/2" outlet, 1" ret.
Réf. Quantité Produit Description française English Description

3.00 JB-IMB0604BR Adapt. droit 3/4"mnpt x 1/2"hb x céd.40 br.1 Straight adapt. 3/4"mnpt x 1/2"hb x ced.40 br.

3.00 JB-IMB0606BR Adapt. droit 3/4"mnpt x 3/4"hb céd.40 br.1 Straight adapt. 3/4"mnpt x 3/4"hb ced.40 br.

1.00 JB-VMM0006NY40 Bouchon 3/4"mnpt céd.40 ny2 Plug 3/4"mnpt ced.40 ny

1.00 JB-025FF00300 Cadran mont. vert. 1/4"mnpt 0 à 300 lb/po2x21/2"l br3 Top mount gage 1/4"mnpt 0 to 300 psi x 2 1/2"l br

1.00 JB-EL3410NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 1"hb céd.80 ny4 Elbow adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.80 ny

2.00 AS-3740 Collier de serrage mikalor / boyau 1"5 Mikalor collar / 1" hose

6.00 LV-12N300 Boyau noir, 1", 300 lb/po2, 2 plis6 Black hose 1", 2 ply, 300 psi

1.00 MS-17L Cont. man. 3 sect. avec traitement anti-corrosion7 3 sect.3/4"boom control

1.00 JB-SE34NY Adapt. coudé 3/4"mnpt x 3/4"fnpt céd.80 ny8 Elbow adapt. 3/4"mnpt x 3/4"fnpt ced.80 ny

1.00 MS-SC17Y Support de controle 17y9 17y control support

1.00 MS-846034300 Régulateur  3/4" x 300 lb/po210 Regul.ator 3/4" x 300 psi

1.00 JB-IMB0608NY40 Adapt. droit 3/4"mnpt x 1"hb céd.40 ny.11 Straight adapt. 3/4"mnpt x 1"hb ced.40 ny.

1
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

MS-R15MVR1BOM
REVISION 0

Desc. Française Rampe manuel 15' verticale, bo yau 1/2" ass., 9 buses aux 20"
English Desc. 15' manual vertical fold boom, 1/2" hose, 9 nozzles at 20"
Réf. Quantité Produit Description française English Description

2.00 MS-BR7MC Extension rampe r18mv-r22mv1 Boom extention / r18mv-r22mv

2.00 BT-FW34SP Rondelle plate 3/4" ID, 2" OD2 Flat washer 3/4"

2.00 AU-SQ11212 Bouchon 1 1/2-12, carré en plastique3 Square cap plug 1 1/2"-12

2.00 MS-F42790 Ressort 6" x 1 3/4" x 3/8"4 6" x 1 3/4" x 3/8" spring

2.00 MS-FR0012 Gond 3/4" x 20", filet5 Threaded 3/4" x 20" hinge

2.00 MS-BR7MB Pivot rampe manuelle 7m6 23' manual boom hinge

1.00 MS-BR7MA Centre de rampe 15' a 22'7 Boom center 15' to 22'

2.00 MS-BR7MD Chaine et crochet / r15 a r22'8 Chain and hook / 15'-22' boom

4.00 BT-LN34 Écrou freiné nylon 3/4 unc9 Locknut nylon 3/4 unc

49.00 AS-121N Boyau gris, 1/2", 300 lbs/po2, PVC10 Grey PVC hose 1/2", 300 psi

18.00 DA-HS6 Collet 3/8" x 7/8"11 Collar 3/8" x 7/8"

9.00 JB-QJ111SQ112 Support 1 1/2" tube carré / trou carré12 Square bracket 1 1/2"

6.00 JB-22252312500N Support moule/ jet 2 entrées 1/2"13 Moulded holder/ jet 2 inlet 1/2

3.00 JB-22251311500N Support moule/ jet 1 entrée 1/216 Moulded holder/ jet 1 inlet 1/2

2.00 SN-4055 Bumper rubber17 Bumper rubber

2.00 AU-HP0612 Goupille 3/8" x 3" longueur utilisable18 Pin 3/8" x 3"

1
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

MS-R18MVR1BOM
REVISION 0

Desc. Française Rampe manuel 18' verticale,  bo yau 1/2" ass., 11 buses aux 2
English Desc. 18' manual vertical fold boom, 1/2" hose, 11 nozzles at 20"
Réf. Quantité Produit Description française English Description

2.00 MS-BR7MC Extension rampe r18mv-r22mv1 Boom extention / r18mv-r22mv

2.00 BT-FW34 Rondelle plate 3/4"2 Flat washer 3/4"

2.00 AU-SQ11212 Bouchon 1 1/2-12, carré en plastique3 Square cap plug 1 1/2"-12

2.00 MS-F42790 Ressort 6" x 1 3/4" x 3/8"4 6" x 1 3/4" x 3/8" spring

2.00 MS-FR0012 Gond 3/4" x 20", filet5 Threaded 3/4" x 20" hinge

2.00 MS-BR7MB Pivot rampe manuelle 7m6 23' manual boom hinge

1.00 MS-BR7MA Centre de rampe 15' a 22'7 Boom center 15' to 22'

2.00 MS-BR7MD Chaine et crochet / r15 a r22'8 Chain and hook / 15'-22' boom

4.00 BT-LN34 Écrou freiné nylon 3/4 unc9 Locknut nylon 3/4 unc

52.00 AS-121N Boyau gris, 1/2", 300 lbs/po2, PVC10 Grey PVC hose 1/2", 300 psi

22.00 DA-HS6 Collet 3/8" x 7/8"11 Collar 3/8" x 7/8"

11.00 JB-QJ111SQ112 Support 1 1/2" tube carré / trou carré12 Square bracket 1 1/2"

8.00 JB-22252312500N Support moule/ jet 2 entrées 1/2"13 Moulded holder/ jet 2 inlet 1/2

3.00 JB-22251311500N Support moule/ jet 1 entrée 1/216 Moulded holder/ jet 1 inlet 1/2

2.00 SN-4055 Bumper rubber17 Bumper rubber

2.00 AU-HP0612 Goupille 3/8" x 3" longueur utilisable18 Pin 3/8" x 3"

1
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

MS-R22MVR1BOM
REVISION 0

Desc. Française Rampe manuel 22' vertical,  bo yau 1/2" ass. 13 buses aux 20"
English Desc. 22'  manual vertical fold boom, 1/2" hose, 13 nozzles at 20"
Réf. Quantité Produit Description française English Description

2.00 MS-BR7MC Extension rampe r18mv-r22mv1 Boom extention / r18mv-r22mv

2.00 BT-FW34 Rondelle plate 3/4"2 Flat washer 3/4"

2.00 AU-SQ11212 Bouchon 1 1/2-12, carré en plastique3 Square cap plug 1 1/2"-12

2.00 MS-F42790 Ressort 6" x 1 3/4" x 3/8"4 6" x 1 3/4" x 3/8" spring

2.00 MS-FR0012 Gond 3/4" x 20", filet5 Threaded 3/4" x 20" hinge

2.00 MS-BR7MB Pivot rampe manuelle 7m6 23' manual boom hinge

1.00 MS-BR7MA Centre de rampe 15' a 22'7 Boom center 15' to 22'

2.00 MS-BR7MD Chaine et crochet / r15 a r22'8 Chain and hook / 15'-22' boom

4.00 BT-LN34 Écrou freiné nylon 3/4 unc9 Locknut nylon 3/4 unc

55.00 AS-121N Boyau gris, 1/2", 300 lbs/po2, PVC10 Grey PVC hose 1/2", 300 psi

26.00 DA-HS6 Collet 3/8" x 7/8"11 Collar 3/8" x 7/8"

13.00 JB-QJ111SQ112 Support 1 1/2" tube carré / trou carré12 Square bracket 1 1/2"

10.00 JB-22252312500N Support moule/ jet 2 entrées 1/2"13 Moulded holder/ jet 2 inlet 1/2

3.00 JB-22251311500N Support moule/ jet 1 entrée 1/216 Moulded holder/ jet 1 inlet 1/2

2.00 SN-4055 Bumper rubber17 Bumper rubber

2.00 AU-HP0612 Goupille 3/8" x 3" longueur utilisable18 Pin 3/8" x 3"

1
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pour rampe 15-22' / for 15-22' boom

MS SPRAYER Inc.
PULVÉRISATEUR MS Inc.

PAR

PAR

REV:

# REC.:

DATE:

BY/ :
BY/ :

APP:

#REV:

1999-04-14 G.L.

2006-05-19 D.T. 1

Ens. d'ouverture cylindres hyd.
folding kit, hydraulic cylinder

RE-R1522VHYD

RE-R1522VHYDS
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

RE-R1522VHYDSBOM
REVISION 0

Desc. Française Ens. d'ouverture simultanée, c ylindres h yd.
English Desc. Cylinder kit/hose/sim. opening/ 2 h yd. outlets
Réf. Quantité Produit Description française English Description

1.00 MS-BR7MHE Sup. jets rampe hyd. 15' a 22'1 Jet sup. 15' to 22' hyd. boom

2.00 MI-648400 VOIR MI-648400R1 Cyl. ASAE 2 1/2" x 8" x 1 1/8" nt2 VOIR MI-648400R1 : Cylinder ASAE 2 1/2" x 8" x 1 1/8"

1.00 MS-BR7MHB Bâti pivot hydraulic c.d. rampe 23'3 Right hinge 15'to 22' hyd.boom

1.00 MS-BR7MHC Bâti pivot hydraulic c.g. rampe 23'4 Left hinge hyd. boom 15'to 22'

4.00 MO-951586 Adapt. coudé 3/4-16morb x 3/8"pfnpt céd.80 pl5 Elbow adapt.  3/4-16morb x 3/8"pfnpt ced.80 pl

2.00 MO-HSR661 Orifice 3/8"mnpt x 3/8"pfnpt. percé à 0.0312"6 Resrtrictor 3/8"mnpt x 3/8"pfnpt 1/32" pl

1.00 MS-BR7MHA Att. cyl. rampe hyd. 15' a 22'7 Cyl. att. 15' to 22' hyd.boom

1.00 MS-BR7MHD Renfort d'attache de cylindre8 Att. reinforcement / hyd.boom

2.00 AU-IS70T7266 Raccord en T 3/8"pfnpt céd.80 pl.9 T adapt. 3/8"pfnpt ced.80 pl.

10.00 AU-ISN1064 Raccord droit 3/8"mnpt x 1/4"hb céd.80 pl10 Straight fitt. 3/8"mnpt x 1/4"hb ced.80 pl

24.00 FH-H14 Boyau hydraulique 1/4", 1pli, 3000 lbs/po211 Hyd. hose 1/4", 1 ply, 3000 psi

2.00 MO-80104 Qc à bille fermé hyd. mâle 1/2" x 1/2"fnpt pl***13 Close ball coupler male 1/2" x 1/2"fnpt pl***

2.00 MS-BRH18PR2 Limiteur de cylindre tige 1 1/8" (barrure par écrou)14 Adjustable stroke contol 1 1/8 (lock by nut)

2.00 MO-419396 Tige de cylindre 1"di x 3 3/8"15 Cylinder pin 1"id x 3 3/8"

2.00 MO-437393 Main de cylindre, filet 1 1/8" x tige 1"16 Cylinder clamp thread 1 1/8"

12.00 AU-IS4SCF Ferrule 1/4" céd.80 pl.17 Ferrule 1/4" ced.80 pl.

2.00 AU-ISN1084 Raccord droit 1/2"mnpt x 1/4"hb céd.80 pl18 Straight fitt. 1/2"mnpt x 1/4"hb ced.80 pl

1
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MS Gregson Inc.
4300 rue Vachon, Drummondville QC J2B 6V4, Canada
Tél.: 819 474-1910 • Fax : 819 474-5317 • orders@msgregson.com

RE-R1522VHYDBOM
REVISION 1

Desc. Française Ens. d'ouverture indépendante, c ylindres h yd.
English Desc. Independant folding kit, h ydraulic c ylinder
Réf. Quantité Produit Description française English Description

1.00 MS-BR7MHE Sup. jets rampe hyd. 15' a 22'1 Jet sup. 15' to 22' hyd. boom

2.00 MI-648400 VOIR MI-648400R1 Cyl. ASAE 2 1/2" x 8" x 1 1/8" nt2 VOIR MI-648400R1 : Cylinder ASAE 2 1/2" x 8" x 1 1/8"

1.00 MS-BR7MHB Bâti pivot hydraulic c.d. rampe 23'3 Right hinge 15'to 22' hyd.boom

1.00 MS-BR7MHC Bâti pivot hydraulic c.g. rampe 23'4 Left hinge hyd. boom 15'to 22'

4.00 MO-951586 Adapt. coudé 3/4-16morb x 3/8"pfnpt céd.80 pl5 Elbow adapt.  3/4-16morb x 3/8"pfnpt ced.80 pl

2.00 MO-HSR661 Orifice 3/8"mnpt x 3/8"pfnpt. percé à 0.0312"6 Resrtrictor 3/8"mnpt x 3/8"pfnpt 1/32" pl

1.00 MS-BR7MHA Att. cyl. rampe hyd. 15' a 22'7 Cyl. att. 15' to 22' hyd.boom

1.00 MS-BR7MHD Renfort d'attache de cylindre8 Att. reinforcement / hyd.boom

4.00 AU-ISN1064 Raccord droit 3/8"mnpt x 1/4"hb céd.80 pl10 Straight fitt. 3/8"mnpt x 1/4"hb ced.80 pl

48.00 FH-H14 Boyau hydraulique 1/4", 1pli, 3000 lbs/po211 Hyd. hose 1/4", 1 ply, 3000 psi

4.00 MO-80104 Qc à bille fermé hyd. mâle 1/2" x 1/2"fnpt pl***13 Close ball coupler male 1/2" x 1/2"fnpt pl***

2.00 MS-BRH18PR2 Limiteur de cylindre tige 1 1/8" (barrure par écrou)14 Adjustable stroke contol 1 1/8 (lock by nut)

2.00 MO-419396 Tige de cylindre 1"di x 3 3/8"15 Cylinder pin 1"id x 3 3/8"

2.00 MO-437393 Main de cylindre, filet 1 1/8" x tige 1"16 Cylinder clamp thread 1 1/8"

8.00 AU-IS4SCF Ferrule 1/4" céd.80 pl.17 Ferrule 1/4" ced.80 pl.

4.00 AU-ISN1084 Raccord droit 1/2"mnpt x 1/4"hb céd.80 pl18 Straight fitt. 1/2"mnpt x 1/4"hb ced.80 pl

1
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Ö»¬ ¿¹·¬¿¬»«® { Ö»¬ ¿¹·¬¿¬±® ÖÞóííéïððïç

ÖÞóííéïððïç îèñïðñîððí ïìæîí
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Series 7700
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Ð±³°» { Ð«³° ÝÑóÞÐìðñïë

îîñðçñðì  ðçæïî

Ð¿¹» ïñî

ÝÑóÞÐìðñïë

Ü�¾·¬ æ ïïòì ¹¿´ñ³·²

Ð®»·±² æ îïé ´¾ñ°±î

Î±¬¿¬·±² æ ëëð ®ñ³·²

Ú´±© ®¿¬» æ ïïòì ÙÐÓ

Ð®»«®» æ îïé ÐÍ×

Î±¬¿¬·±²æ ëëð ÎÐÓ
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Ð±³°» { Ð«³° ÝÑóÞÐìðñïë

Ð¿¹» îñî

îîñðçñðì  ðçæïîÝÑóÞÐìðñïë

ó ÝÑóêðèèñî

ïMíñè Ï«·½µ Ý±«°´·²¹ Ì±®¯«» ß®³ ¿²¼ Ý¸¿·²

Î»º Ò± ÓÍ Ò± Ý±³»¬ Ü»½®·°¬·±² Ò±¬» Ï¬§

ï ÝÑóìðíñïíî ðìðí ðïíî Ð«³° Ý®¿²µ½¿» ï

î ÝÑóïèððñíð ïèðð ððíð Ê±´«³ò Ý±³°ò Ü·¿°¸®¿¹³ ï

í ÝÑóìíéóíð ðìíé ððíð Î±´´»® Þ»¿®·²¹ qîð¨îè¨îð ï

ì ÝÑóîèïíñéî îèïí ððéî Ý±²²»½¬·²¹ Î±¼ É¿¸»® qîð¨ëì¨í ï

ë ÝÑóêðïñîìð ðêðï ðîìð Í°¿½»® î

ê ÝÑóïðñïí ððïð ððïí Ý±²²»½¬·²¹ Î±¼ Î·²¹ qêð¨ëð¨ê î

è ÝÑóïñíðî ðððï ðíðî ÒÑÒóÌ¸®±«¹¸¸¿º¬ ïMíñè Ó ï

ç ÝÑóìíèñïë ðìíè ððïë Þ¿´´ Þ»¿®·²¹ qíë¨êî¨ïì ï

ïð ÝÑóïçñïð ððïç ððïð Ñ·´ Í»¿´ qíë¨êî¨ïð ï

ïï ÝÑóïððìñïí ïððì ððïí Ú´¿²¹» ï

ïî ÝÑóíêðçñïéï íêðç ðïéï Í½®»© Óïð¨ïê î

ïí ÝÑóíîðïñîï íîðï ððîï Ñ·´ Ü·°¬·½µ íñèM ÙßÍ ï
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ìð ðòïë ïïòï èòç éòì êòì ëòê ìòë íòé íòî îòè îòë îòî

ëð ðòïé ïîòê ïðòï èòì éòî êòí ëòð ìòî íòê íòî îòè îòë

êð ðòïè ïíòì ïðòé èòç éòê êòé ëòí ìòë íòè íòí íòð îòé

éð ðòîð ïìòç ïïòç çòç èòë éòì ëòç ëòð ìòî íòé íòí íòð

èð ðòîï ïëòê ïîòë ïðòì èòç éòè êòî ëòî ìòë íòç íòë íòï

çð ðòîí ïéòï ïíòé ïïòì çòè èòë êòè ëòé ìòç ìòí íòè íòì

ïðð ðòîì ïéòè ïìòí ïïòç ïðòî èòç éòï ëòç ëòï ìòë ìòð íòê

ïïë ðòîë ïèòê ïìòç ïîòì ïðòê çòí éòì êòî ëòí ìòê ìòï íòé

ÙÎÜïîðóðî

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòïî èòç éòï ëòç ëòï ìòë íòê íòð îòë îòî îòð ïòè

îð ðòïì ïðòì èòí êòç ëòç ëòî ìòî íòë íòð îòê îòí îòï

íð ðòïé ïîòê ïðòï èòì éòî êòí ëòð ìòî íòê íòî îòè îòë

ìð ðòîð ïìòç ïïòç çòç èòë éòì ëòç ëòð ìòî íòé íòí íòð

ëð ðòîî ïêòí ïíòï ïðòç çòí èòî êòë ëòì ìòé ìòï íòê íòí

êð ðòîì ïéòè ïìòí ïïòç ïðòî èòç éòï ëòç ëòï ìòë ìòð íòê

éð ðòîê ïçòí ïëòì ïîòç ïïòð çòé éòé êòì ëòë ìòè ìòí íòç

èð ðòîè îï ïêòê ïíòç ïïòç ïðòì èòí êòç ëòç ëòî ìòê ìòî

çð ðòíð îî ïéòè ïìòç ïîòé ïïòï èòç éòì êòì ëòê ëòð ìòë

ïðð ðòíî îì ïçòð ïëòè ïíòê ïïòç çòë éòç êòè ëòç ëòí ìòè

ïïë ðòíì îë îð ïêòè ïìòì ïîòê ïðòï èòì éòî êòí ëòê ëòð

ÙÎÜïîðóðîë

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòïë ïïòï èòç éòì êòì ëòê ìòë íòé íòî îòè îòë îòî

îð ðòïè ïíòì ïðòé èòç éòê êòé ëòí ìòë íòè íòí íòð îòé

íð ðòîî ïêòí ïíòï ïðòç çòí èòî êòë ëòì ìòé ìòï íòê íòí

ìð ðòîë ïèòê ïìòç ïîòì ïðòê çòí éòì êòî ëòí ìòê ìòï íòé

ëð ðòîè îï ïêòê ïíòç ïïòç ïðòì èòí êòç ëòç ëòî ìòê ìòî

êð ðòíï îí ïèòì ïëòí ïíòî ïïòë çòî éòé êòê ëòè ëòï ìòê

éð ðòíí îë ïçòê ïêòí ïìòð ïîòí çòè èòî éòð êòï ëòì ìòç

èð ðòíë îê îï ïéòí ïìòç ïíòð ïðòì èòé éòì êòë ëòè ëòî

çð ðòíè îè îí ïèòè ïêòï ïìòï ïïòí çòì èòï éòï êòí ëòê

ïðð ðòìð íð îì ïçòè ïéòð ïìòç ïïòç çòç èòë éòì êòê ëòç

ïïë ðòìî íï îë îï ïéòè ïëòê ïîòë ïðòì èòç éòè êòç êòî

ÙÎÜïîðóðí

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòïè ïíòì ïðòé èòç éòê êòé ëòí ìòë íòè íòí íòð îòé

îð ðòîï ïëòê ïîòë ïðòì èòç éòè êòî ëòî ìòë íòç íòë íòï

íð ðòîê ïçòí ïëòì ïîòç ïïòð çòé éòé êòì ëòë ìòè ìòí íòç

ìð ðòíð îî ïéòè ïìòç ïîòé ïïòï èòç éòì êòì ëòê ëòð ìòë

ëð ðòíì îë îð ïêòè ïìòì ïîòê ïðòï èòì éòî êòí ëòê ëòð

êð ðòíé îè îî ïèòí ïëòé ïíòé ïïòð çòî éòè êòç êòï ëòë

éð ðòìð íð îì ïçòè ïéòð ïìòç ïïòç çòç èòë éòì êòê ëòç

èð ðòìî íï îë îï ïéòè ïëòê ïîòë ïðòì èòç éòè êòç êòî

çð ðòìë íí îé îî ïçòï ïêòé ïíòì ïïòï çòë èòì éòì êòé

ïðð ðòìé íë îè îí ïçòç ïéòì ïìòð ïïòê ïðòð èòé éòè éòð

ïïë ðòëï íè íð îë îî ïèòç ïëòï ïîòê ïðòè çòë èòì éòê

ÙÎÜïîðóðì
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ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòîì ïéòè ïìòí ïïòç ïðòî èòç éòï ëòç ëòï ìòë ìòð íòê

îð ðòîè îï ïêòê ïíòç ïïòç ïðòì èòí êòç ëòç ëòî ìòê ìòî

íð ðòíë îê îï ïéòí ïìòç ïíòð ïðòì èòé éòì êòë ëòè ëòî

ìð ðòìð íð îì ïçòè ïéòð ïìòç ïïòç çòç èòë éòì êòê ëòç

ëð ðòìë íí îé îî ïçòï ïêòé ïíòì ïïòï çòë èòì éòì êòé

êð ðòìç íê îç îì îï ïèòî ïìòê ïîòï ïðòì çòï èòï éòí

éð ðòëí íç íî îê îí ïçòé ïëòé ïíòï ïïòî çòè èòé éòç

èð ðòëé ìî íì îè îì îï ïêòç ïìòï ïîòï ïðòê çòì èòë

çð ðòêð ìë íê íð îê îî ïéòè ïìòç ïîòé ïïòï çòç èòç

ïðð ðòêí ìé íé íï îé îí ïèòé ïëòê ïíòì ïïòé ïðòì çòì

ïïë ðòêè ëï ìð íì îç îë îð ïêòè ïìòì ïîòê ïïòî ïðòï

ÙÎÜïîðóðë

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòíï îí ïèòì ïëòí ïíòî ïïòë çòî éòé êòê ëòè ëòï ìòê

îð ðòíë îê îï ïéòí ïìòç ïíòð ïðòì èòé éòì êòë ëòè ëòî

íð ðòìí íî îê îï ïèòî ïêòð ïîòè ïðòê çòï èòð éòï êòì

ìð ðòëð íé íð îë îï ïèòê ïìòç ïîòì ïðòê çòí èòí éòì

ëð ðòëê ìî íí îè îì îï ïêòê ïíòç ïïòç ïðòì çòî èòí

êð ðòêï ìë íê íð îê îí ïèòï ïëòï ïîòç ïïòí ïðòï çòï

éð ðòêê ìç íç íí îè îë ïçòê ïêòí ïìòð ïîòí ïðòç çòè

èð ðòéï ëí ìî íë íð îê îï ïéòê ïëòï ïíòî ïïòé ïðòë

çð ðòéë ëê ìë íé íî îè îî ïèòê ïëòç ïíòç ïîòì ïïòï

ïðð ðòéç ëç ìé íç íì îç îì ïçòê ïêòè ïìòé ïíòð ïïòé

ïïë ðòèë êí ëï ìî íê íî îë îï ïèòð ïëòè ïìòð ïîòê

ÙÎÜïîðóðê

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòíé îè îî ïèòí ïëòé ïíòé ïïòð çòî éòè êòç êòï ëòë

îð ðòìî íï îë îï ïéòè ïëòê ïîòë ïðòì èòç éòè êòç êòî

íð ðòëî íç íï îê îî ïçòí ïëòì ïîòç ïïòð çòé èòê éòé

ìð ðòêð ìë íê íð îê îî ïéòè ïìòç ïîòé ïïòï çòç èòç

ëð ðòêé ëð ìð íí îè îë ïçòç ïêòê ïìòî ïîòì ïïòï çòç

êð ðòéí ëì ìí íê íï îé îî ïèòï ïëòë ïíòê ïîòð ïðòè

éð ðòéç ëç ìé íç íì îç îì ïçòê ïêòè ïìòé ïíòð ïïòé

èð ðòèë êí ëï ìî íê íî îë îï ïèòð ïëòè ïìòð ïîòê

çð ðòçð êé ëì ìë íè íí îé îî ïçòï ïêòé ïìòç ïíòì

ïðð ðòçë éï ëê ìé ìð íë îè îì îð ïéòê ïëòé ïìòï

ïïë ïòðî éê êï ëï ìí íè íð îë îî ïèòç ïêòè ïëòï

ÙÎÜïîðóðè

Ú´±© ßÐÐÔ×ÝßÌ×ÑÒ ÎßÌÛÍ øÙ¿´´±² °»® ¿½®»÷ ¿¬ îð ·²½¸ Ì·° Í°¿½·²¹

ÐÍ× ÙÐÓ ì ÓÐØ ë ÓÐØ ê ÓÐØ é ÓÐØ è ÓÐØ ïð ÓÐØ ïî ÓÐØ ïì ÓÐØ ïê ÓÐØ ïè ÓÐØ îð ÓÐØ 

ïë ðòìç íê îç îì îï ïèòî ïìòê ïîòï ïðòì çòï èòï éòí

îð ðòëé ìî íì îè îì îï ïêòç ïìòï ïîòï ïðòê çòì èòë

íð ðòêç ëï ìï íì îç îê îï ïéòï ïìòê ïîòè ïïòì ïðòî

ìð ðòèð ëç ìè ìð íì íð îì ïçòè ïéòð ïìòç ïíòî ïïòç

ëð ðòèç êê ëí ìì íè íí îê îî ïèòç ïêòë ïìòé ïíòî

êð ðòçè éí ëè ìç ìî íê îç îì îï ïèòî ïêòî ïìòê

éð ïòðê éç êí ëí ìë íç íî îê îí ïçòé ïéòë ïëòé

èð ïòïí èì êé ëê ìè ìî íì îè îì îï ïèòê ïêòè

çð ïòîð èç éï ëç ëï ìë íê íð îê îî ïçòè ïéòè

ïðð ïòîê çì éë êî ëì ìé íé íï îé îí îï ïèòé

ïïë ïòíê ïðï èï êé ëè ëï ìð íì îç îë îî îð

ïîð� Í°®¿§ Ì·° Ð»®º±®³¿²½» Ý¸¿®¿½¬»®·¬·½
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CARACTERISTIQUES ET AVANTAGES 

Grosses gouttelettes chargées de microparticules d`air ayant ainsi  
moins de gouttelettes fines pour réduire la dérive 

Les �Anti Dérive�  DriftBeta sont homologuées en France pour les Z.N.T.  

L`angle de pulvérisation du jet et la répartition sont maintenus même à 
une pression faible de 2 Bar 

Large angle de pulvérisation de 120° permettant à la rampe d`être  
baissée pour réduire la prise au vent et donc la dérive 

Dimensions compactes réduisant le risque de dégâts aux buses 

Utilisation à des pressions normales 

Conçues en deux parties permettant leur séparation pour faciliter le  
nettoyage 

Moulage de haute précision en polyacétal résistant 

DriftBETA 120° 
Buses anti dérive à aspiration d`Air 

Les Buses DriftBeta 120 degres d' Hypro peuvent être utilisées quand 
la réduction de la dérive est primordiale. Elles sont employées pour la 
pulvérisation des produits à action racinaire, et également  pour les  
herbicides de translocation comme le glyphosate, et les fongicides 
systémiques, sur les plantes à feuilles larges. Elle ne sont pas  
conseillées pour l`application des herbicides contre les adventices ou 
les fongicides contre le mildiou de la pomme de terre. 

Grosses Gouttes chargées de bulles d`air.  

PRODUITS DE PULVERISATION 
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SPECIFICATIONS DriftBETA 120° 
Les �Anti Dérive�  DriftBeta 
sont homologuées en France 
pour les Z. N. T. pour les  
débits et pressions indiquées. 

DB015F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 0.490 73 59 49 42 37 33 Oui
3 0.600 90 72 60 51 45 40
4 0.693 104 83 69 59 52 46
5 0.775 116 93 77 66 58 52
6 0.849 127 102 85 73 64 57

DB02F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 0.653 98 78 65 56 49 44 Oui
3 0.800 120 96 80 69 60 53
4 0.924 139 111 92 79 69 62
5 1.033 155 124 103 89 77 69
6 1.131 170 136 113 97 85 75

DB025F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 0.816 122 98 82 70 61 54 Oui
3 1.000 150 120 100 86 75 67
4 1.155 173 139 115 99 87 77
5 1.291 194 155 129 111 97 86
6 1.414 212 170 141 121 106 94

DB03F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 0.980 147 118 98 84 73 65 Oui
3 1.200 180 144 120 103 90 80 Oui
4 1.386 208 166 139 119 104 92
5 1.549 232 186 155 133 116 103
6 1.697 255 204 170 145 127 113

DB04F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 1.306 196 157 131 112 98 87 Oui
3 1.600 240 192 160 137 120 107 Oui
4 1.848 277 222 185 158 139 123
5 2.066 310 248 207 177 155 138
6 2.263 339 272 226 194 170 151

DB05F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 1.633 245 196 163 140 122 109 Oui
3 2.000 300 240 200 171 150 133 Oui
4 2.309 346 277 231 198 173 154 Oui
5 2.582 387 310 258 221 194 172 Oui
6 2.828 424 339 283 242 212 189 Oui

DB06F120
Pression Débit Anti Dérive

Bar L/min 8 10 12 14 16 18 Z.N.T
2 1.960 294 235 196 168 147 131 Oui
3 2.400 360 288 240 206 180 160 Oui
4 2.771 416 333 277 238 208 185 Oui
5 3.098 465 372 310 266 232 207 Oui
6 3.394 509 407 339 291 255 226 Oui

Buse Litres par hectare @ Km/h

Vert

Buse Litres par hectare @ Km/h

Jaune

Buse Litres par hectare @ Km/h

Lilas

Buse Litres par hectare @ Km/h

Bleu

Buse Litres par hectare @ Km/h

Rouge

Gris

Buse Litres par hectare @ Km/h

Marron

Buse Litres par hectare @ Km/h

Distance entre 2 buses: 50 cm 

Filtres: Conseil pour la filtration 
avant la buse. Utiliser du 100 
Mesh pour 015 à 03  et du 50 
Mesh pour 04 à 06 
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Lire attentivement ce manuel avant utilisation

POMPES A MEMBRANE

BBP P - MP - P - APS - IDS

MANUEL D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN
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AVANT-PROPOS

Le présent manuel se compose de deux parties distinctes.
La première s’adresse à l’utilisateur final et au Technicien Spécialisé ; la deuxième s’adresse 
exclusivement au Technicien Spécialisé.
On entend par Technicien Spécialisé :
•  le fabricant de la machine (par exemple motopompe) qui incorpore la pompe (dorénavant lorsque 

l’on parle de “ machine qui incorpore la pompe ”, il peut également s’agir d’une “ installation 
qui incorpore la pompe ”, comme par exemple dans le cas d’une station de pompage) ; 

•  une personne, en général du centre d’assistance, spécialement formée et autorisée pour effectuer 
sur la pompe et sur la machine qui incorpore la pompe des interventions d’entretien extraordinaire 
et des réparations. Il est rappelé que les interventions sur les parties électriques doivent être 
effectuées par un Technicien Spécialisé, étant également un Electricien Qualifié, c’est-à-dire une 
personne habilitée et qualifiée professionnellement pour le contrôle, l’installation et la réparation 
d’appareils électriques, selon les “ règles de l’art ” et conformément aux réglementations en 
vigueur dans le pays où la machine qui incorpore la pompe est installée.

PREMIERE PARTIE

1. INFORMATIONS GENERALES
Vous félicitant d’avoir choisi un de nos produits, nous vous rappelons qu’il a été conçu et fabriqué 
en prêtant la plus grande attention à la sécurité de l’opérateur, à l’efficience de son travail et à la 
protection de l’environnement.

Afin de préserver ces caractéristiques dans le temps, nous recommandons la lecture attentive de ce 
manuel et nous vous invitons à respecter scrupuleusement les indications qu’il contient.
Prêter une attention particulière à la lecture des parties de texte signalées par le symbole :

fi« ATTENTION

car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour l’utilisation de la pompe.
Le Fabricant décline toute responsabilité quant aux dommages découlant de :
•  inobservation du contenu du présent manuel et du manuel de la machine qui incorpore la 

pompe 
•  usages de la pompe différents de ceux exposés dans le paragraphe “ DESTINATION 

D’USAGE ” 
•  utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matière de sécurité et de prévention 

des accidents du travail 
•  installation incorrecte 
•  négligences dans l’entretien prévu 
•  modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant 
•  emploi de pièces de rechange non originales ou inadaptées au modèle de pompe 
•  réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.
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La garantie a une validité de 12 mois, à compter de la date indiquée sur le document fiscal de vente 
(ticket de caisse, facture, etc.), à condition que le certificat de garantie joint à la documentation de 
la pompe soit retourné au Fabricant, entièrement rempli, sous 10 jours à partir de la date d’achat.
Le client a droit exclusivement au remplacement des pièces qui, selon l’avis du Fabricant ou de son 
représentant autorisé à cette fin, présentent des défauts de matériel ou de fabrication, à l’exclusion 
de tout droit au dédommagement des préjudices, directs ou indirects, d’une quelconque nature.
Les frais de main-d’œuvre, emballage et transport restent à la charge du client.
Le produit remis au Fabricant pour réparations sous garantie doit parvenir avec tous ses éléments 
d’origine et sans être altéré. Dans le cas contraire, toute demande de garantie sera rejetée.
Les pièces remplacées deviennent propriété du Fabricant.
Les pannes ou ruptures éventuelles qui se manifestent pendant et après la période de garantie ne 
donnent droit ni à la suspension du paiement ni à des délais supplémentaires.
La garantie ne prévoit pas le remplacement de la pompe et cesse automatiquement dès que les 
délais de paiement convenus ne sont pas respectés.
Sont exclus de la garantie :
•  les dommages directs ou indirects, de toute nature, découlant de chutes, d’utilisation incorrecte de 

la pompe et de l’inobservation des normes de sécurité, d’installation, d’utilisation et d’entretien 
contenues dans le présent manuel et dans celui de la machine qui incorpore la pompe ;

•  les préjudices consécutifs à l’immobilisation de la pompe pour réparations ;
•  toutes les pièces qui, durant leur emploi normal, sont sujettes à usure ;
•  toutes les pièces qui se révèlent défectueuses suite à négligence pendant l’utilisation 
•  les dommages dérivant de l’utilisation de pièces détachées ou d’accessoires non originaux ou 

non approuvés expressément par le Fabricant et de réparations n’étant pas effectuées par un 
Technicien Spécialisé.

Toute modification de la pompe, notamment des dispositifs de sécurité, fait cesser la garantie et 
exonère le Fabricant de toute responsabilité.
Le Fabricant se réserve le droit d’apporter, à tout moment, toutes les modifications considérées 
nécessaires pour améliorer le produit, sans être obligé d’appliquer ces modifications aux appareils 
produits précédemment, livrés ou en cours de livraison.
Le contenu du présent paragraphe exclut toute condition préexistante, expresse ou implicite.

 
1.2 UTILISATION ET CONSERVATION DE CE MANUEL
Le manuel d’utilisation et d’entretien fait partie intégrante de la pompe et doit être conservé, pour des 
consultations futures, dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de nécessité.
Sur le manuel d’utilisation et d’entretien, figurent des avertissements importants pour la sécurité 
de l’opérateur et de ceux qui l’entourent, ainsi que pour le respect de l’environnement.
En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire à votre revendeur ou à un 
centre d’assistance autorisé.
En cas de cession de la pompe à un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel d’utilisation 
et d’entretien.
Nous avons porté une grande attention à la rédaction du présent manuel, si toutefois vous remarquez 
des erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou à un centre d’assistance autorisé.
Le Fabricant se réserve en outre le droit d’apporter, sans préavis, toutes les modifications nécessaires 
pour la mise à jour et la correction de ce manuel.

1.1 CONDITIONS DE GARANTIE

Toute reproduction, même partielle, du présent manuel, est interdite sans l’autorisation écrite du 
Fabricant.
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1.3 SYMBOLES
Le symbole :

fi« ATTENTION

qui distingue certaines parties de texte, indique le risque important de dommages à la personne si 
les prescriptions et indications relatives ne sont pas respectées.

Le symbole : AVERTISSEMENT
qui distingue certaines parties de texte, indique le risque d’endommager la pompe, si les instructions 
relatives ne sont pas respectées.

2. CARACTÉRISTIQUES ET DONNÉES TECHNIQUES

Pompe # Débit Pression Puissance T/min Poids
membrane L/min US gal/min Bar psi CV (HP) Kg lb

BP 20/15 2 18.7 4.9 15 217.5 0.83 550 7.3 16.1
BP 40/15 2 39.9 10.5 15 217.5 1.8 550 10 22

BP 60 2 58 15.3 20 290 3.3 550 10 17.2
BP 105 3 104 27.5 20 290 5.5 550 12.3 27.1
BP 125 3 117 30.9 20 290 6.8 550 12.5 27.6
BP 151 4 138 36.5 20 290 7.8 550 24 52.9
BP 171 4 162 42.8 20 290 9.6 550 24 52.9
BP 205 6 193 51 20 290 10.2 550 32 70.5
BP 235 6 222 59 20 290 11.7 550 32 70.5
BP 265 6 252 67 20 290 14.3 550 43 95
B9 280 6 248 66 20 290 13.3 550 32 70.5
BP 305 6 296 78 20 290 15.8 550 43 95
MP 20 2 19.5 5.2 30 435 1.6 550 6 13.2
MP 30 2 29.2 7.7 30 435 2.3 550 6 13.2

MP 40 – MP 40 AP 3 39.5 10.4 30 435 3.2 550 9 19.8
P48 – P48 AP 2 51.7 13.7 30 435 4.1 550 13.7 - 14.1 30.2 - 31.1

APS 51 3 50.7 13.4 40 580 5.2 550 15.5 34.2
APS 61 3 62.3 16.5 40 580 6.4 550 16.5 36.4
APS 71 3 67.8 17.9 40 580 7.3 550 16.5 36.4
APS 96 4 89 23.5 40 580 9.5 550 21.5 47.4
APS 101 3 103 25.6 50 725 12.3 550 36 79.4
APS 121 3 115 30.4 50 725 14.5 550 36 79.4
APS 141 5 141 37.2 50 725 17.8 550 51 112.5
APS 145 4 142 37.5 50 725 18 550 48 106
APS 166 5 163 43.1 50 725 20.5 550 51 112.5
IDS 1000 3 99 26.2 50 725 12.5 550 44 97
IDS 1400 4 136 35.7 50 725 17 550 58 127.9
IDS 2000 6 208 55 50 725 26.2 550 77 170
IDS 2200 6 208 55 50 725 26.2 550 76 168
IDS 2600 6 249 65.9 50 725 32.1 550 76 168
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2.2 DISPOSITIFS DE SECURITE

fi« ATTENTION
•     La machine qui incorpore la pompe doit toujours être dotée des dispositifs de sécurité 

mentionnés ci-après.
•     En cas d’intervention répétée de la soupape de sûreté, interrompre immédiatement l’utilisation 

de la machine qui incorpore la pompe et la faire contrôler par un Technicien Spécialisé.
•     La décharge éventuelle de la soupape de sûreté ne doit pas être déversée dans 

l’environnement.
•     En cas de rupture ou d’endommagement de la protection de l’arbre de la pompe, n’utiliser 

en aucun cas la machine qui incorpore la pompe, sans l’avoir fait au préalable contrôler par 
un Technicien Spécialisé.

•     Pendant l’utilisation, ne pas poser les pieds ou les mains sur la protection de l’arbre de la 
pompe.

a) Soupape de sûreté
Elle est de série sur certains modèles et disponible comme accessoire en option sur d’autres.
Il s’agit d’une soupape de pression maximale, convenablement étalonnée, qui décharge la surpression 
en excès si une anomalie devait se présenter dans le système de régulation de la pression.
b) Protection de l’arbre de la pompe
Elle est de série sur certains modèles et disponible comme accessoire en option sur d’autres.
Il s’agit d’un dispositif qui empêche à l’opérateur d’accéder aux parties tournantes de l’arbre de 
la pompe.
c) Clapet de limitation/régulation de la pression
Il est de série sur certains modèles et disponible comme accessoire en option sur d’autres.
Il s’agit d’un clapet qui permet de régler la pression d’utilisation et qui permet au fluide pompé 
de refluer vers la conduite de by-pass, empêchant l’apparition de pressions dangereuses lorsque 
l’on ferme le refoulement ou lorsque l’on cherche à définir des valeurs de pression supérieures 
aux valeurs maximales admises.
Un clapet de limitation/régulation de la pression, doté de dispositifs d’interception/distribution du 
liquide pompé (par exemple robinets), est généralement appelé groupe de commande de la pompe. 
Dans le présent manuel, par simplicité, nous indiquerons par l’expression groupe de commande, 
tant le clapet de limitation/régulation de la pression que le groupe de commande de la pompe.

2.1 IDENTIFICATION DES ELEMENTS
Se reporter aux figures 1, 2, 4 et 5 au début du manuel d’utilisation et d’entretien.
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La plaque signalétique (18) contient le numéro de série et les principales caractéristiques techniques 
de la pompe : modèle, débit maximal (à 0 bar/0 psi), débit à la pression maximale, pression maximale, 
vitesse de rotation maximale.
La plaque signalétique est installée : sur la partie avant du carter pour les pompes BP20/15, MP20 et 
MP30 ; sur un porte-plaque spécial fixé sur une vis de l’accumulateur de pression pour les pompes 
BP40/15, BP60, P48 et P48AP ; sur une tête (avec plaque adhésive) pour les pompes APS31 et 
APS41 ; sur le compensateur d’huile pour les pompes APS101 et APS121 ; sur le pied avant pour 
les pompes APS145, APS141 et APS166 ; sur un porte-plaque spécial fixé sur une vis d’une tête 
pour toutes les autres pompes.

fi« ATTENTION
•     Si au cours de l’utilisation, la plaque signalétique devait se détériorer, s’adresser au revendeur 

ou à un centre d’assistance autorisé pour sa réparation.

3.  DESTINATION D’USAGE

fi« ATTENTION
•    La pompe est exclusivement destinée aux usages suivants :
-    traitements de protection des cultures en agriculture et jardinage ;
-    pompage de détergents et de couleurs en solution aqueuse ;
-    pompage d’eau destinée à un usage non alimentaire.
•    La pompe n’est pas destinée au pompage de :
-    solutions aqueuses avec une densité et une viscosité supérieures à celles de l’eau ;
-    solutions de produits chimiques dont vous n’êtes pas sûr de la compatibilité avec les matériaux 

constituant la pompe ;
-    eau de mer ou à forte concentration saline ;
-    combustibles et lubrifiants de tout type ;
-    liquides inflammables ou gaz liquéfiés ;
-    liquides à usage alimentaire ;
-    solvants et diluants de tout type ;
-    peintures de tout type ;
-    liquides à des températures supérieures à 40° C ou inférieures à 5° C ;
-       liquides contenant des granules ou parties solides en suspension.
•    La pompe ne doit pas être utilisée pour laver : personnes, animaux, appareillages électriques 

sous tension, objets délicats, la pompe elle-même ou la machine dont elle fait partie.
•    Les accessoires (standards et en option) utilisés avec la pompe doivent être du type approuvé 

par le Fabricant.
•    La pompe n’est pas adaptée à une utilisation en environnements présentant des conditions 

particulières comme, par exemple, des atmosphères corrosives ou explosives.
•    Pour l’emploi à bord de véhicules, bateaux ou avions, s’adresser au service d’assistance 

technique du Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent être nécessaires.
Un tout autre usage est considéré impropre.
Le Fabricant décline toute responsabilité quant aux éventuels dommages découlant d’usages 

impropres ou erronés.

   

-    
--
--

2.3 PLAQUE SIGNALETIQUE
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4.  ACCESSOIRES EN OPTION

fi« ATTENTION
•      Les accessoires en option inadaptés compromettent le fonctionnement de la pompe et 

peuvent la rendre dangereuse. Utiliser exclusivement des accessoires en option originaux, 
recommandés par le Fabricant.

•      En ce qui concerne les prescriptions générales, les consignes de sécurité, l’installation et 
l’entretien des accessoires en option, se reporter à la documentation qui les accompagne.

Il est possible de compléter l’équipement standard de la pompe avec la gamme suivante 
d’accessoires :
•  soupape de sûreté ;
•  protection de l’arbre de la pompe ;
•  groupe de commande ;
•  filtre d’aspiration (crépine de fond) ;
•  raccord d’aspiration de différentes formes et dimensions ;
•  manomètre ;
•  tuyaux de refoulement haute pression ;
•  dévidoir ;
•  lances de pulvérisation de différents types ;
•  dispositif de signalisation de la rupture de membrane.
Pour plus d’informations, s’adresser au revendeur.

5.  FONCTIONNEMENT

fi« ATTENTION
•    La pompe ne peut pas être mise en service si la machine, dans laquelle elle est incorporée, 

n’est pas conforme aux exigences de sécurité établies par les Directives européennes. 
Ce fait est garanti par la présence du label CE et par la Déclaration de Conformité du 
fabricant de la machine qui incorpore la pompe.

•    Avant de mettre en marche la pompe, lire attentivement les indications présentes dans ce manuel 
et dans le manuel de la machine qui incorpore la pompe. S’assurer notamment d’avoir bien 
compris le fonctionnement de la pompe et de la machine qui incorpore la pompe en ce qui 
concerne les opérations d’interception du liquide.

•    L’utilisation de la pompe exige attention et prudence. Ne pas confier à d’autres personnes 
la pompe sans s’être assuré, sous la propre responsabilité, que l’utilisateur occasionnel a 
lu attentivement ce manuel et connaît l’utilisation de la pompe. La pompe ne doit pas être 
utilisée par des enfants ou par un personnel non qualifié.

•    Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d’utilisation et d’entretien de 
la machine qui incorpore la pompe, avec une attention particulière à l’utilisation éventuelle 
de dispositifs de protection individuelle (lunettes de protection, casques, masques, etc.).

•    Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d’utilisation et d’entretien des 
accessoires en option éventuellement utilisés.

•    Ne pas utiliser la pompe si :
-    elle a subi d’importants chocs ;
-    il y a d’évidentes fuites d’huile ;
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-    il y a d’évidentes fuites d’eau.
Dans ces cas, faire contrôler la pompe par un Technicien Spécialisé.
•    Etre particulièrement attentif lorsque la pompe est utilisée en présence de véhicules 

en mouvement, pouvant écraser ou abîmer le tuyau de refoulement et la lance de 
pulvérisation.

•    Pendant le fonctionnement, maintenir toujours la pompe sous surveillance et hors de la portée 
des enfants et animaux. Faire particulièrement attention lors d’utilisation dans des crèches, 
maisons de santé et maisons de repos, car des enfants, des personnes âgées ou handicapées 
sans surveillance peuvent être présents dans ces lieux.

•    Avant d’utiliser la pompe, mettre des vêtements garantissant une protection adéquate contre les 
manœuvres erronées avec le jet de fluide sous pression. Ne pas utiliser la pompe à proximité 
de personnes ne portant pas de vêtements de protection.

•    Les jets à haute pression peuvent être dangereux s’ils sont utilisés de manière incorrecte. Ne 
pas diriger le jet vers des personnes, animaux, appareillages électriques sous tension ou 
vers la machine qui incorpore la pompe.

•    Pendant l’utilisation, empoigner solidement la lance de pulvérisation, car lorsque vous agissez 
sur le levier de commande pour pulvériser le produit, vous êtes soumis à la force de réaction 
du jet à haute pression.

•    Ne pas diriger le jet contre soi-même ou d’autres personnes pour nettoyer vêtements ou 
chaussures.

•    Ne pas diriger le jet à haute pression vers des matériels contenant de l’amiante ou d’autres 
substances nuisibles à la santé.

•    S’assurer que les parties en mouvement de la pompe sont correctement protégées et qu’elles 
ne sont pas accessibles au personnel non préposé à l’utilisation.

•    Ne pas s’approcher des parties en mouvement de la pompe, même si elles sont convenablement 
protégées.

•    Ne pas retirer les protections des parties en mouvement.
•    Ne pas effectuer d’opérations d’entretien sur la pompe si celle-ci est en marche.
•    Respecter les indications du paragraphe “ DESTINATION D’USAGE ”.
•    Ne modifier en aucun cas les conditions d’installation de la pompe, notamment ne pas en 

modifier la fixation et les raccordements hydrauliques.
•    Ne pas actionner d’éventuels robinets montés sur la pompe, s’ils ne sont pas raccordés à une 

utilisation empêchant la sortie accidentelle du liquide pompé.
•    Ne pas dérégler les commandes et dispositifs de sécurité.
•    Le branchement au secteur de la machine qui incorpore la pompe doit être effectué par un 

Electricien Qualifié, conformément aux normes en vigueur dans le pays d’utilisation.
•    Le fonctionnement de la machine qui incorpore la pompe est interdit en environnements fermés, 

si celle-ci est entraînée par un moteur à explosion.

5.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES

fi« ATTENTION
•    Effectuer les opérations préliminaires recommandées par le fabricant de la machine qui 

incorpore la pompe.
•    Vérifier que tous les refoulements sont fermés ou raccordés à des utilisations en position 

fermée (par exemple, robinet fermé ou lance de pulvérisation en position fermée).
•    Ne dépasser en aucun cas la valeur maximale de pression de gonflage de l’accumulateur (si 

présent), indiquée dans le tableau ci-après.
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•    Faire effectuer par un Technicien Spécialisé les contrôles prévus par l’entretien 
extraordinaire.

a)    Vérifier que, avec la pompe arrêtée, le niveau d’huile, en fonction du modèle de pompe, 
correspond au signe de référence présent sur le compensateur volumétrique (4) ou est visible 
à partir du bouchon de niveau (voir également la figure 6).

       Se rappeler que le niveau d’huile doit toujours être contrôlé avec la pompe à l’arrêt et 
complètement refroidie.

       Pour les remises à niveau éventuelles, se reporter aux types de lubrifiant indiqués au 
paragraphe “ CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES ”. Utiliser de

fi« ATTENTION
•     Dans les pompes BP40/15, BP60, P48 et P48AP, s’adresser à un Technicien Spécialisé 

pour les remises à niveau éventuelles de l’huile, le compensateur volumétrique n’étant pas 
présent.

b)  Vérifier, si présent, le gonflage correct de l’accumulateur de pression, au moyen d’un pistolet 
normal à air comprimé avec manomètre, du genre de ceux utilisés pour vérifier la pression de 
gonflage des pneus.

Le gonflage dépend du champ de pression dans lequel la pompe œuvrera, selon les indications du 
tableau suivant :
AVERTISSEMENT
•  Pour les accouplements dans lesquels la pompe est entraînée par un arbre cardan, éviter les 

poussées sur l’arbre de la pompe dues à un emploi incorrect du cardan (faible graissage des 
pièces coulissantes, rayons de braquage incompatibles avec le type de cardan employé).

•  En cas d’utilisation à des températures très basses, s’assurer de l’absence de glace à l’intérieur 
de la pompe.

•  Effectuer les contrôles prévus par l’entretien ordinaire, notamment ceux relatifs à l’huile.

5.2 RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

fi« ATTENTION
•    Ne pas se raccorder au réseau de distribution de l’eau potable.
•    Tous les tuyaux doivent être fixés solidement aux raccords respectifs à l’aide de colliers.

l'huile de type SAE 30 non-détergente. 
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AVERTISSEMENT
•  La pompe doit aspirer à partir d’un réservoir à pression atmosphérique et le niveau du liquide 

doit être compris entre 1 m/3,3 ft au-dessus et 1 m/3,3 ft au-dessous du raccord d’aspiration 
(voir également la figure 8); ne jamais raccorder la pompe à des conduites hydrauliques sous 
pression.

•  La pompe peut aspirer occasionnellement, pour des périodes de 10-15 minutes, à partir de 
dénivelés jusqu’à 3 m/9,8 ft ; elle ne doit pas aspirer à partir de dénivelés supérieurs.

•  Prévoir un filtre de dimensions adéquates au niveau de l’aspiration de la pompe. En cas de doutes, 
s’adresser à un Technicien Spécialisé. Vérifier que le filtre est toujours parfaitement propre.

•  Les tuyaux d’aspiration et de by-pass doivent avoir un diamètre interne égal, respectivement, au 
diamètre externe des raccords d’aspiration et de by-pass, et doivent avoir une pression nominale 
égale à 10 bars/145 psi.

•  Les tuyaux de refoulement doivent avoir un diamètre interne égal au diamètre externe des raccords 
de refoulement et doivent avoir une pression nominale non inférieure à celle maximale de la 
pompe.

•  Ne pas alimenter la pompe avec de l’eau à une température supérieure à 40° C/104° F ou inférieure 
à 5° C/41° F.

•  Ne pas faire fonctionner longtemps la pompe sans alimentation en eau.
•  Ne pas alimenter la pompe avec de l’eau saumâtre ou contenant des impuretés. Si cela devait se 

produire, faire fonctionner la pompe pendant quelques minutes avec de l’eau propre.

fi« ATTENTION
•     Effectuer les opérations relatives à la mise en marche recommandées par le fabricant de la 

machine qui incorpore la pompe.
•     Lire attentivement les prescriptions et les avertissements indiqués sur l’étiquette des produits 

chimiques distribués avec la pompe, afin d’adopter les mesures opportunes pour ne pas 
provoquer de dangers vis-à-vis de soi-même ou de l’environnement.

•     Conserver les produits chimiques dans un lieu sûr et hors de la portée des enfants.
•     En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement avec de l’eau et s’adresser sans plus 

attendre à un médecin, en apportant l’emballage du produit chimique.
•     En cas d’ingestion, ne pas provoquer de vomissement et s’adresser immédiatement à un 

médecin en apportant l’emballage du produit chimique.
•     La pression d’utilisation ne doit jamais dépasser la valeur maximale prévue pour la 

pompe (voir également le paragraphe “ CARACTERISTIQUES ET DONNEES 
TECHNIQUES ”).

Pour ce qui suit, se reporter à la documentation qui accompagne le groupe de commande.
a)  Mettre à zéro la pression de refoulement en agissant sur le groupe de commande en sorte de 
l’amener en position de “ by-pass ”.
b)  Mettre en marche la pompe pour permettre l’amorçage.
c)  Agir sur le groupe de commande, en sorte de l’amener en position “ pression ”.
d)  Tourner convenablement le bouton de réglage de la pression du groupe de commande, afin 
d’atteindre la valeur désirée de pression.

5.3 MISE EN MARCHE

AVERTISSEMENT
•  Pour permettre un amorçage rapide de la pompe, opérer comme indiqué au point a), à chaque 

fois que la pompe est vidée du fluide.
•  Dans les premières heures de fonctionnement, contrôler le niveau d’huile et, si nécessaire, 

effectuer une mise à niveau, en suivant les indications du paragraphe “ OPERATIONS 
PRELIMINAIRES ”.
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6.  ARRET ET MISE AU REPOS

6.1 ARRET

fi« ATTENTION
•     Effectuer les opérations relatives à l’arrêt recommandées par le fabricant de la machine qui 

incorpore la pompe.
       Aucune partie de la pompe ne devra être en mouvement et aucun tuyau ne devra contenir 

du liquide sous pression.
a)  Mettre à zéro la pression de refoulement comme décrit au point a) du paragraphe “ MISE EN 
MARCHE ”.
b)  Arrêter la pompe.

6.2 MISE AU REPOS

fi« ATTENTION
•     Effectuer les opérations relatives à la mise au repos recommandées par le fabricant de la 

machine qui incorpore la pompe.

AVERTISSEMENT
•  En se reportant au manuel d’utilisation et d’entretien de la machine qui incorpore la pompe, après 

l’utilisation, effectuer un cycle de nettoyage, en faisant aspirer à la pompe de l’eau propre. Ne 
jamais laisser la pompe au repos avec le liquide pompé à l’intérieur de celle-ci.

•  La pompe craint le gel.
   En climat rigide, avant de remiser la pompe, afin d’éviter la formation de glace à l’intérieur, il 

est conseillé de faire aspirer à la pompe un produit antigel pour automobile (dans les dilutions 
prévues pour les températures minimales auxquelles la pompe sera exposée) et de procéder 
ensuite à son vidage total, en la faisant fonctionner pendant quelques minutes sans aspirer aucun 
liquide.

fi« ATTENTION
•     Le liquide antigel doit être éliminé correctement et non pas jeté dans l’environnement.

7.  NETTOYAGE ET ENTRETIEN

fi« ATTENTION
•     Chaque intervention de nettoyage et d’entretien doit être effectuée seulement après avoir 

exécuté les opérations décrites au paragraphe “ ARRET ”, c’est-à-dire sans aucune partie 
de la pompe en mouvement et sans aucun tuyau rempli de liquide sous pression.

       Il ne faut surtout pas oublier de débrancher toujours l’alimentation électrique, si 
présente.
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7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE
Effectuer les opérations décrites au paragraphe “ ARRET ” et respecter les indications contenues 
dans le tableau suivant.

AVERTISSEMENT
•  Pendant le fonctionnement, la pompe ne doit pas être trop bruyante et il ne doit pas y avoir de 

suintements évidents de fluide ou d’huile en dessous d’elle.
   Si tel devait être le cas, faire contrôler la machine par un Technicien Spécialisé.

7.1.1 Rupture des membranes
La rupture d’une ou de plusieurs membranes peut provoquer l’agression de l’appareil mécanique 
de la pompe de la part des liquides pompés.
Les signes d’une rupture possible des membranes sont les suivants :
•    coloration blanchâtre de l’huile (signe de présence d’eau dans l’huile) ;
•    consommation excessive d’huile ;
•    disparition soudaine de l’huile dans le compensateur volumétrique.

AVERTISSEMENT
•  Pour éviter les conséquences négatives de cette panne, interrompre immédiatement l’utilisation 

de la pompe et s’adresser au plus vite (dans les 24 heures) à un Technicien Spécialisé, qui 
effectuera les contrôles nécessaires.

   Si, en cas de rupture évidente des membranes, il est impossible de s’adresser à un Technicien 
Spécialisé dans les délais susdits, il convient de vider le carter de la pompe du mélange d’huile 
et de liquide pompé, et de le remplir avec de l’huile ou gazole, afin de prévenir les phénomènes 
d’oxydation.

•  Les causes fréquentes de rupture des membranes sont 
-  étranglements dans le circuit d’aspiration (tuyaux au diamètre inadapté, filtre excessivement 

sale, pompage de liquides très denses, etc.) 
-    utilisation de produits chimiques hautement agressifs.
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7.2 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

fi« ATTENTION
•     Les interventions d’entretien extraordinaire ne doivent être effectuées que par un Technicien 

Spécialisé.
•     L’huile usée doit être convenablement éliminée et non pas jetée dans l’environnement.

(1) Le contrôle doit être plus fréquent en cas d’emploi de liquides avec des particules abrasives en suspension.
(2) Si des produits chimiques particulièrement agressifs sont utilisés, il est conseillé d’effectuer le remplacement des membranes 
indépendamment de leur état.
(3) Vidange de l’huile à effectuer en même temps que le remplacement des membranes ; la première vidange doit toutefois être 
effectuée après 300 heures.
(4) Le contrôle doit être plus fréquent si la pompe fonctionne en présence de fortes vibrations.

Pour l’entretien extraordinaire, respecter les indications du tableau suivant.

AVERTISSEMENT
•  Les données figurant dans le tableau sont fournies à titre indicatif. Des interventions plus 

fréquentes peuvent être nécessaires en cas de plus grandes sollicitations.
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8.  RÉPARATION
La démolition de la pompe ne doit être effectuée que par un personnel qualifié et conformément à 
la législation en vigueur dans le pays où elle est installée.

9.  PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

fi« ATTENTION
•     Avant d’effectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe 

“ ARRET ”. S’il est impossible de rétablir le fonctionnement correct de la pompe à l’aide des 
informations contenues dans le tableau suivant, s’adresser à un Technicien Spécialisé.
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 INTRODUCTION

This manual is divided into two separate parts.
The first part is for use by both the end user and the Skilled Technician; the second part is only for 
use by the Skilled Technician.
The Skilled Technician can be:
•  The manufacturer of the machine (e.g. motor driven pump) which incorporates the pump (from 

here on, “machine which incorporates the pump” may also stand for “system which incorporates 
the pump”, as in the case of a pumping station, for example);

•  a person, generally from the service centre, who has received appropriate training and is authorised 
to carry out special maintenance and repairs on the pump and on the machine which incorporates 
the pump. Any work on its electrical parts must be carried out by a Skilled Technician who is 
also a Qualified Electrician, i.e. a person with professional training who is authorised to check, 
install and repair electrical equipment correctly and according to current regulations in the country 
where the pump is installed.

PART ONE

1. GENERAL INFORMATION
Congratulations for choosing one of our products! We would like to remind you that we took the 
safety of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great 
consideration when designing and manufacturing this product.
In order to preserve its features over time, please read and follow this manual carefully. 
Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

fi« CAUTION

as they contain important instructions regarding safety when using the pump.
The Manufacturer is not liable for damage caused by:
•  failure to comply with these instructions and the instructions for the machine which incorporates 

the pump;
•  use of the pump not included in the list in the “DESIGNATED USE” section;
•  failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents 

in the workplace when using the pump;
•  incorrect installation
•  failure to carry out the anticipated maintenance;
•  modifications or actions without prior authorisation by the Manufacturer;
•  use of non-original or non-specific spare parts for this model of pump;
•  repairs which were not completed by a Skilled Technician.

1.1 TERMS OF THE GUARANTEE
The guarantee is valid for a period of 12 months from the date on the sales document (receipt, 
invoice etc.) provided the guarantee certificate included with the documents for the pump was sent 
back to the Manufacturer within 10 days of the purchase date with all its parts filled in.
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The purchaser has sole right to the replacement of the parts which the Manufacturer, or his authorised 
representative, deems faulty as regards their material or manufacture. This does not imply any 
right to compensation for any type of direct or indirect damage. Any costs for labour, packing and 
transportation are at the purchaser’s expense.
Should the product be sent to the Manufacturer for repairs under this guarantee, it must be complete 
with all its original parts and not be tampered with upon arrival. Any request under this guarantee 
will be denied if this is not the case.
All replaced parts become the exclusive property of the Manufacturer.
Any faults or failures which occur during or after the period of the guarantee do not imply the right 
to suspend payment or to any further extension.
This guarantee does not cover the replacement of the pump and automatically becomes void should 
the agreed terms of payment not be abided by.
The following are not covered by the guarantee:
•  direct or indirect damage, of any type, caused by falls, incorrect use of the pump and failure to 

observe regulations regarding safety, installation, operation and maintenance which are contained 
in this manual and in the manual  for the machine which incorporates the pump;

•  damage caused by the inactivity of the pump for repairs;
•  any parts which are subject to wear during normal use;
•  any parts which are deemed faulty due to negligence or carelessness during use;
•  damage caused by the use of non-original spare parts or accessories or not expressly authorised 

by the Manufacturer, and by repairs not completed by a Skilled Technician
   The guarantee becomes void should the pump, and especially its safety devices, be tampered 

with and the Manufacturer is no longer liable.
The Manufacturer reserves the right to make any modification at any time which it deems necessary 
to improve the product and is not liable to make these modifications to previously manufactured 
products, be they delivered or under delivery.
The conditions in this section exclude any previous explicit or implicit condition.

 
 

1.2 USE AND CONSERVATION OF THIS OPERATING AND MAINTENANCE 
MANUAL
The operating and maintenance manual is an integral part of the pump and must be kept in a safe 
place for future reference so that it may be readily consulted in case of need.
The operating and maintenance manual contains important information for the safety of the operator 
and of any people near him and for the protection of the environment.
In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised 
service centre.
If the pump is passed on to a third party, please make sure this operating and maintenance manual 
is also given to the new owner.
We take great care when drawing up our manual. If you note any mistakes, please do inform the 
Manufacturer or an authorised service centre.
The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct this manual without notice.
It is illegal to copy this manual, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.
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1.3 SYMBOLS 
The symbol:    fi« CAUTION

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons 
if the relative instructions and indications are not followed.

The symbol:    WARNING

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the possibility of damaging the pump if 
the relative instructions are not followed.

 2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

Type                   N° of Delivery         Pressure    Power        R/min                 Weight
diaphragm L/min US gal/min Bar psi CV (HP) Kg lb

BP 20/15 2 18.7 4.9 15 217.5 0.83 550 7.3 16.1
BP 40/15 2 39.9 10.5 15 217.5 1.8 550 10 22

BP 60 2 58 15.3 20 290 3.3 550 10 17.2
BP 105 3 104 27.5 20 290 5.5 550 12.3 27.1
BP 125 3 117 30.9 20 290 6.8 550 12.5 27.6
BP 151 4 138 36.5 20 290 7.8 550 24 52.9
BP 171 4 162 42.8 20 290 9.6 550 24 52.9
BP 205 6 193 51 20 290 10.2 550 32 70.5
BP 235 6 222 59 20 290 11.7 550 32 70.5
BP 265 6 252 67 20 290 14.3 550 43 95
B9 280 6 248 66 20 290 13.3 550 32 70.5
BP 305 6 296 78 20 290 15.8 550 43 95
MP 20 2 19.5 5.2 30 435 1.6 550 6 13.2
MP 30 2 29.2 7.7 30 435 2.3 550 6 13.2

MP 40 – MP 40 AP 3 39.5 10.4 30 435 3.2 550 9 19.8
P48 – P48 AP 2 51.7 13.7 30 435 4.1 550 13.7 - 14.1 30.2 - 31.1

APS 51 3 50.7 13.4 40 580 5.2 550 15.5 34.2
APS 61 3 62.3 16.5 40 580 6.4 550 16.5 36.4
APS 71 3 67.8 17.9 40 580 7.3 550 16.5 36.4
APS 96 4 89 23.5 40 580 9.5 550 21.5 47.4
APS 101 3 103 25.6 50 725 12.3 550 36 79.4
APS 121 3 115 30.4 50 725 14.5 550 36 79.4
APS 141 5 141 37.2 50 725 17.8 550 51 112.5
APS 145 4 142 37.5 50 725 18 550 48 106
APS 166 5 163 43.1 50 725 20.5 550 51 112.5
IDS 1000 3 99 26.2 50 725 12.5 550 44 97
IDS 1400 4 136 35.7 50 725 17 550 58 127.9
IDS 2000 6 208 55 50 725 26.2 550 77 170
IDS 2200 6 208 55 50 725 26.2 550 76 168
IDS 2600 6 249 65.9 50 725 32.1 550 76 168

2.1 IDENTIFICATION OF COMPONENTS
Please also refer to figures 1, 2, 4, and 5 which are located at the start of this operating and 
maintenance manual.
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fi« CAUTION
•      The machine which incorporates the pump must always be provided with the safety devices 

described below.
•      If the safety valve cuts in repeatedly, immediately stop operation of the machine, which 

incorporates the pump, and have it tested by a Skilled Technician.
•      Any drainage from the safety valve must not leak into the environment.
•      Should the protection of the pump shaft break or be damaged, the machine which incorporates 

the pump must not be used until it has been tested by a Skilled Technician.
•      Do not place hands or feet on the pump shaft protection.

a) Safety valve
This is standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.
It is an appropriately calibrated, maximum pressure valve that discharges excess pressure should 
any anomaly occur in the pressure adjustment system.
b) Pump shaft protection
This is standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.
It is to prevent the operator from coming into contact with the moving parts of the pump shaft.
c) Pressure limit/adjustment valve
This is standard for certain versions and is available as an optional accessory for others.
This valve enables the adjustment of the operating pressure and permits the pumped fluid to return 
to the by-pass duct, thus preventing the creation of dangerous levels of pressure when delivery is 
closed or should pressure be set that is above permitted levels.
If a pressure limit/adjustment valve has devices to intercept/distribute the pumped liquid (e.g. taps), 
it is usually called a pump control unit. In this manual, the term control unit stands for both the 
pressure limit/adjustment valve and the pump control unit.

2.3 IDENTIFICATION LABEL
The identification label (18) contains the serial number and the main technical specifications for 
the pump: version, maximum delivery (at 0 bar/0 psi), delivery at maximum pressure, maximum 
pressure, and maximum speed of rotation.
The identification label is located: on the front part of the crankcase for pumps BP20/15, MP20 
and MP 30; on a label support plate fastened on a screw of the pressure accumulator for pumps 
BP40/15, BP 60, P48 and P48AP; on a pump head (with adhesive label) for pumps APS 31 and 
APS 41; on the oil compensator for pumps APS 101 and APS 121; on the front support for pumps 

2.2 SAFETY DEVICES
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APS 145, APS 141 and APS166; on a label support plate fastened on a screw of the head of all 
other pumps.

fi« CAUTION
•      If the identification label deteriorates during use, contact your dealer or an authorised 

service centre so they can be replaced.

3. DESIGNATED USE

fi« CAUTION
•    This pump is to be used exclusively for:
-    treating crops in agricultural and gardening applications;
-    pumping water-based detergents and dyes;
-    pumping water which is not for human consumption.
•    The pump must not be used for:
-    water based solutions whose density and viscosity is greater than those of water;
-    solutions of chemical products if it is not known that they are compatible with the construction 

materials of the pump;
-    seawater or water with a high concentration of salt;
-    all fuels and lubricants;
-    inflammable liquids or liquid gas;
-    liquids for human consumption;
-    all solvents and diluents;
-    all paints;
-    liquids at a temperature in excess of 40°C or less than 5°C;
-    liquids containing granules or solid, suspended parts.
•    The pump must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate 

objects, the pump itself or the machine that it is part of.
•    The accessories (standard and optional) used with the pump must be those endorsed by the 

Manufacturer.
•    The pump is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive 

atmospheres.
•    Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, 

as there may be additional instructions for use.
Any other use is considered improper.
The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.

4 OPTIONAL ACCESSORIES

fi« CAUTION
•    The operation of the pump may be impaired if unsuitable accessories are used and they may 

even make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
•    Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their 

general use, safety warnings, installation and maintenance.
The standard accessories for the pump can be integrated with the following range of accessories:
•  safety valve
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•  protection for pump shaft
•  control unit
•  intake filter (deep filter)
•  various shapes and sizes of intake couplings
•  pressure gauge
•  high pressure delivery pipe
•  pipe reel
•  various types of sprinkler lances
•  indicator of ruptured diaphragm
Please contact your dealer for further information.

5. OPERATION

fi« CAUTION
•    The pump must not be put into operation if the machine in which it is incorporated does not 

comply with the safety requirements defined by European Directives. Their compliance 
is guaranteed if the CE mark is present together with the manufacturer’s Declaration of 
Conformity for the machine that incorporates the pump.

•    Before starting to use the pump, read both this manual and the manual for the machine that 
incorporates the pump carefully. It is important to be sure that you have fully understood how 
both the pump and the machine that incorporates the pump work concerning the interception 
of the liquids.

•    The pump must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure that any 
infrequent users have read this manual and are acquainted with the operation of the pump; 
otherwise do not allow others to use the pump. Pumps must not be used by children or by 
unauthorised personnel.

•    Comply with the safety warnings in the operating and maintenance manual of the machine 
that incorporates the pump especially as regards the use of personal protection (protective 
glasses, headphones, facemasks etc).

•    Do not use the pump if:
-    the pump has been bumped
-    there are obvious leaks of oil.
-    there are obvious leaks of water.
In these circumstances, the pump should be tested by a Skilled Technician.
•    It is especially important to pay great attention when the pump is used in areas where there are 

moving vehicles as these can crush or damage the delivery pipe and the sprinkler lance.
•    During operation, never leave the pump unattended and make sure it is out of reach of children 

and animals. Pay particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and 
old people’s homes, as unsupervised children, elderly people and disabled people may be 
present in such places.

•    Before starting to use the pump, put on clothing which guarantees adequate protection against 
the possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the 
pump near people unless they are also wearing protective clothing.

•    High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the 
jet in the direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the 
machine which incorporates the pump.

•    Hold the sprinkler lance firmly during use: when operating its control lever, the operator is 
subjected to the backlash of the high pressure. 

99/106

trudelj
Zone de texte 



34 28

•    Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or 
footwear.

•    Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful 
substances.

•    Make sure that the pump’s moving parts are adequately protected and that they are not 
accessible to unauthorised personnel.

•    Do not come within reach of the pump’s moving parts, even if they are adequately protected.
•    Do not remove the protective devices of the pump’s moving parts.
•    Do not carry out any maintenance on the pump if it is in use.
•    Follow the instructions in the “Designated Uses” section.
•    Do not modify the conditions of the installation of the pump, especially its attachment and its 

hydraulic connections.
•    Do not operate any taps installed on the pump if they are not connected to an application that 

prevents the accidental leakage of the liquid being pumped.
•    Do not tamper with controls and safety devices.
•    The connection of the machine that incorporates the pump to the mains electric supply must 

be carried out by a Qualified Electrician according to the current regulations in the country 
where it is to be used.

•    If the machine that incorporates the pump operates with a combustion engine, it must not be 
used in enclosed spaces.

5.1 PRELIMINARY PROCEDURES

fi« CAUTION
•    Complete the Manufacturer’s recommended preliminary procedures for the machine that 

incorporates the pump.
•    Check that all the delivery parts are closed or connected to applications, which are closed 

(for example, closed tap or closed sprinkler lance).
•    Do not exceed the maximum level of accumulator inflation pressure (when present), indicated 

in the following table, at any time.
•    A Skilled Technician must complete the special maintenance procedures.

a)  When the pump is not in use, check that the oil level either corresponds to the reference notch 
on the volumetric compensator (4) or is visible from the level cap (also see fig. 6), according to 
the type of pump.
Remember that the level of the oil must always be checked when the pump is not in use and has 
cooled down completely.
Refer to the types of lubricants listed in the “FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS” 
section if it is necessary to top up the oil. Use SAE 30 non-detergent oil type. 

fi« CAUTION
•    Pumps BP 40/15, BP 60, P48 and P48 AP do not have a volumetric compensator therefore, 

contact a Skilled Technician if a top up is necessary  

b)  Check that the inflation of the pressure accumulator, if present, is correct using a common 
compressed air gun with a pressure gauge, i.e. the type used to check the pressure of motor vehicle 
tyres.
Inflation depends on the range of pressure that the pump must operate in, according to the following 
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table:
WARNING
•  For applications where the pump uses a cardan shaft, strain on the pump shaft must be avoided 

caused by incorrect use of the cardan shaft (poor lubrication of moving parts, incompatible 

turning radius for type of cardan shaft used).
•  In case of use at very low temperatures, check that ice does not form inside the pump.
•  Complete all routine maintenance, especially concerning the oil.

5.2 HYDRAULIC CONNECTIONS 

fi« CAUTION
•    Do not connect up to the mains supply of drinking water.
•    All pipes must be securely fixed to the relative coupling with grips.

WARNING
•  The intake of the pump must use a tank at atmospheric pressure and the level of the liquid must 

be between 1m / 3.3ft above and 1 m /3.3 ft below the intake coupling (see fig. 8); never connect 
the pipe to pressurized water pipes.

•  For periods of 10÷15 min, the intake of the pump can operate at drops of up to 3m/ 9.8 ft: it must 
not operate at drops in excess of this.

•  The pump must be provided with an adequate intake filter. In case of doubt, contact a Skilled 
Technician. Check that the filter is perfectly clean at all times.

•  The internal diameter of the intake and bypass pipes must be equal to the external diameter of 
the intake and bypass couplings respectively. They must have a nominal pressure of 10 bar /145 
psi

•  The internal diameter of the delivery pipes must be equal to the external diameter of the delivery 
couplings. Their nominal pressure must not below the maximum pressure of the pump.

•  Do not supply the pump with water at a temperature in excess of 40°C/104°F or below 5°C/
41°F. 

•  Do not operate the pump for a long time if it is not connected to a water supply.
•  Do not supply the pump with salt water or water containing impurities. In this event, run the 

pump for a few minutes with clean water.
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5.3 START UP

fi« CAUTION
•    Complete any operations required to start up the machine that incorporates the pump as 

recommended by its manufacturer.
•    Read the instructions and warnings on the label of chemicals to be distributed by the 

pump to take the appropriate steps in order to avoid danger for the operator or for the 
environment.

•    Store all chemicals in a safe place out of children’s reach.
•    Should any chemicals come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact 

a doctor without delay and remember to take the container of chemicals with you.
•    If any chemicals are swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and 

remember to take the container of chemicals with you.
•    Operating pressure must never exceed the maximum toleration level of the pump (refer to the 

“FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS”

 section).

For the following points, please also refer to the documentation which is provided with the 
control unit.

a)  Set the delivery pressure to zero on the control unit so that it enters its “bypass” status.
b)  Start up the pump so that it can prime.
c)  Set the control unit to its “pressure” position.
d)  Turn the pressure adjustment knob on the control unit until the required amount of pressure is 
reached.

•  To allow the pump to prime quickly, follow the instructions at point (a) every time the pump is 
drained of liquid.

•  We recommend checking the level of the oil during the initial hours of its operation and to top 
up the liquid if necessary as instructed in the ‘

PRELIMINARY PROCEDURES’ section.

6. SWITCHING OFF AND STORAGE
6.1 SWITCHING OFF

fi« CAUTION
•    Complete any operations required to switch off the machine that incorporates the pump as 

recommended by its manufacturer.
No part of the pump must be in motion and no pipe must contain liquid under pressure.
a)  Set the delivery pressure to zero as described in the “START UP” section.
b)  Switch the pump off.

WARNING

102/106

trudelj
Zone de texte 



31 39

6.2 STORAGE

fi« CAUTION
•  Complete any operations required to store the machine that incorporates the pump as recommended 

by its manufacturer.

WARNING
•  Refer to the use and maintenance manual for the machine that incorporates the pump. After use, 

complete a cleaning cycle, making the pump take up clean water. Never store the pump with 
pumped liquid inside it.

•  The pump is not frost proof. 
   In order to prevent the formation of ice inside the pump in cold areas, we recommend making the 

pump take up a motor vehicle grade anti-freeze before starting the “storage” procedures (diluted 
as instructed for the minimum temperature that the pump will be exposed to) and then drain it 
completely, making it operate for a few minutes without taking up any liquid.

fi« CAUTION
•    dispose of anti-freeze liquid correctly; do not throw it away in the environment.

7. CLEANING AND MAINTENANCE

fi« CAUTION
•      Only start cleaning and maintenance once the instructions in the ‘Switching off’ section 

have been completed, i.e. no part of the pump must be in motion and no pipe must contain 
liquid under pressure..

       It is particularly important to always disconnect the electricity supply, if present.
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•  During use, the pump should not be too noisy and large amounts of water or oil should not drip 
from underneath it.

In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.1.1 DIAPHRAGM RUPTURE  
The rupture of one or more diaphragms can result in the mechanical parts of the pump being 
damaged by the liquids being pumped.
The following are symptoms of possible diaphragm rupture:
•  oil takes on a whitish appearance (symptom of water in the oil)
•  excessive consumption of oil 
•  sudden lack of oil in the volumetric compensator 

WARNING
•  To avoid the negative consequences of this malfunction, stop operation of the pump immediately 

and contact a Skilled Technician without delay (within 24 hours) who will take the necessary 
action.

   If it is not possible to contact a Skilled Technician within the above time in case of diaphragm 
rupture, we recommend you drain the pump crankcase of the mixed oil and pumped liquid and 
then fill it with oil or diesel to prevent the formation of rust.

•  The following are frequently the causes of diaphragm rupture:
-  bottlenecks in the intake circuit (inadequate pipe section, dirty filter, very dense liquid being 

pumped, etc)
-    the use of very aggressive chemicals

Follow the instructions in the ‘SWITCHING OFF’ section and abide by the recommendations 
in the table below.

WARNING

7.1 ROUTINE MAINTENANCE
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7.2 SPECIAL MAINTENANCE

fi« CAUTION
•    Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.
•    Dispose of waste oil correctly; do not throw it away in the environment

Follow the instructions in the table below for special maintenance.

WARNING
•    The data in the table are indications. Maintenance may be required more frequently in cause of 
particularly heavy use.

8 REPARATION
Only trained personnel are allowed to dismantle the pump in accordance with the current regulations 
in the country where it is installed.

9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

fi« CAUTION
•      Before undertaking any action, follow the instructions in the “SWITCHING OFF” section. 

If it is not possible to restore correct operation of the pump using the information in the table 
below, contact a Skilled Technician.

1) check more frequently if liquids are used with suspended abrasive particles.
2) we recommend replacing diaphragms regardless of their condition if particularly aggressive chemicals are used.
3) Oil must be changed when diaphragms are replaced; first oil change must take place after 300 hours
4) check more frequently if the pump operates in conditions of heavy vibration.
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